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Porțile de Fier - examenele anului patru

NOTA ZECE LA TOATE
DISCIPLINELE

Corespondență specială de pe marele șantier

Pentru călătorul care pășește întîia oară prin aceste locuri, 
prima impr sie a Imensului șantier este aceea de fascina­
ție. De sus, de pe șosea, privești dar parcă nu știi la ce să 

te uiți mai întîi. Panorama oferă un spectacol unic, în care oțelul 
și betonul într-o deplină îngemănare domină peisajul, în care 
arcurile descrise de brațele uriașelor macarale turn tind parcă 
să anuleze distanța pînă la cer, în care uruitul mașinilor intr-nn 
permanent ,du-te-vino“ se impune sonor. Șl peste tot, el, oa­
menii. Cu mințile lor pricepute și neostenite șl mîlnlle lor puter­
nice de caro ascultă piatra și fierul, el sînt aceia care an stîrnît 
această formidabilă dar superbă confruntare cu Dunărea.

Superlativele se cer sus­
ținute. Pentru acest eșafodaj 
există doi piloni : comparații­
le și cifrele. Să le dăm cu- 
vîntul. Utilizînd excepționa­
lul potențial hidroenergetic al 
Dunării, concretizat printr-un 
debit mediu de 5520 metri cubi 
pa secundă și o cădere de 34 
metri pe o lungime de circa 104 
kilometri în defileul Porților de 
Fier, viitoarea centrală electri­
că va furniza anual o produc­
ție medie de energie de 5 mili­
arde kwh. Adică mai mult decît 
oferă astăzi toate celelalte

riurl interioare din țara noastră 
la un loc. Ansamblul de lucrări 
hidrotehnice destinat să prefacă 
forța ascunsă a apelor într-o

utilitate electrică, cuprinde un 
baraj în lungime de 443 metiri 
Iar la cele două maluri rite o 
centaală electrică avînd 210 m. 
lungime. Pentru asigurarea na­
vigației vaselor, la flecare mal 
se realizează o ecluză, în final 
mărindu-se de 4 ori capacitatea 
de traversare a sectorului de 
cârtire navele fluviale.

Evident, construcția acestui 
complex cere o uriașă concen­
trare de forțe în egală măsură 
pentru șantierele de pe malul 
românesc rit și de pe malul iu­
goslav. Declanșate în toam­
na anului 1964 lucrările au 
avansat șl repede și sigur. La 
adăpostul batardoului celular, 
un mare succes al gîndirii șl 
tehnicii noastre — lucrarea a 
fost premiată de altfel, anul 
trecut, de către C.S.CAS. attt 
ca proiect rit și ca execuție —

lnS. C. VRANCEANU

(Gontinuare în pag. a 3-a)

al Republicii Socialiste România

1

pentru convocarea Marii Adunări Naționale
In temeiul art. 64 pct. 1 din Constituție,
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

TOVARĂȘUL NICOLAI CEAUSESCU 
A PRIMIT

PE MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE 
Al REPUBLICII VOLTA SUPERIOARĂ-

MALICK
Tovarâșul Nleolae Ceaușescu, 

secretar general al Comitetu­
lui Central al Partidului Co­
munist Român, președintele 
Consiliului de Stat, a primit 
miercuri pe ministrul aface­
rilor externe al Republicii 
Volta Superioară, Malick Zo- 
rome, care face o vizită ofi­
cială In țara noastră.

La primire a participat 
George Macoveacu, prim-ad- 
junct al ministrului afacerilor 
externe al Republicii Socia­
liste România.

ZOROME
A luat parte, de asemenea, 

Alexandre Zoungrana, secre­
tar general al Ministerului Afa­
cerilor Externe al Republicii 
Volta Superioară.

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire în cadrul căreia 
au fost subliniate posibilitățile 
dezvoltării relațiilor de coope­
rare și colaborare între cele 
două țări. Au fost abordate, 
de asemenea, unele probleme 
actuale ale situației interna­
ționale.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

DECRETEAZĂ :
ARTICOL UNIC. — Marea Adunare Națională se convoacă în a zecea 

sesiune a celei de-a V-a legislaturi, în ziua de 8 mai 1968, ora 10 dimi­
neața.

Președintele 
Consiliului de Stat, 

NICOLAE CEAUȘESCU

Vizita președintelui Consiliului 
de Miniștri, Ion Cheorghe Maurer, 

in Suedia

In pag. a 2-a:

Pe marginea 
proiectului de lege 
cu privire ia apă­
rarea, conservarea 
și folosirea tere­
nurilor agricole

PRECIZĂRI
IMPUSE

DE CERCETĂRILE 
ȘTIINȚIFICE

articol de 
prof. dr. docent în științe 

C. V. OPREA

A \ j '

In vizita ia concernul „A.S.E.A." din Văstera»

Verticale din fler și beton, adevărate coordonate ale muncii creatoare. Pe șantierul de la Porțile de Fier lucrările constructorilor șl ale mon­
turilor se desfășoară într-o strînsă interdependență. Crearea reciprocă a frontului do lucru asigură permanent avansul față do grafice. în 

clișeu : Un aspect din timpul lucrărilor Ia prima turbină a centralei electrice. Foto : NICU VASILE

SCRISOARE DESCHISĂ

Pledoarie pentru liniște
Civilizația modernă, pe lingă binefacerile el de necon­

testat, a generat și propagarea unui virus, al cărui 
antidot nu îl descoperă nici microscopul electronic și 

nici cercetarea scrupuloasă din1 laborator. Este vorba de 
zgomot, acest flagel ce ne tulbură clipele de odihnă, de me­
ditație sau de lucru. E drept, și la noi ca și aiurea, există 
organisme special create pentru combaterea lui, s-au dez­
lănțuit adevărate campanii pentru a-1 izola întocmai ca 
pe microbul gripei, dar atîta vreme cît factorii care îl pro­
voacă nu sînt eradicați, tot ceea ce se întreprinde nu este 
decît o muncă ce-și găsește echivalentul în clădirea unor 
maiestuoase castele de nisip ce se năruie la prima adiere.

De fapt, terapeutica cea mal eficientă stă la îndemîna 
fiecăruia, căci, la urma urmelor, zgomotele nu se nasc din 
neant ci sînt iscate cu intenție sau fără de către 
semenii noștri, de către noi înșine. Există în primul rînd ast­
fel de surse generatoare de rumoare cum ar fi atelierele 
mecanice, ori halele unor uzine, care, lipsite de o izolare 
fonică minimă, infestează atmosfera din preajmă cu cele 
mai cumplite păcănituri. Să nu-i uităm apoi pe cei ce mî- 
nuiesc ambalajele diferitelor unități comerciale, trezindu-ne 
la revărsatul zorilor într-o hărmălaie de nedescris, pe lu­
crătorii serviciului de salubritate și pe mulți alții, cărora 
le dedicăm, în fiecare dimineață, cele mai negre urări.

Pentru a zăgăzui asemenea izvoare, din care se adapă 
stridențele, sînt posibile măsuri pe linie administra­
tivă sau organizatorică. Uneori, se mal și iau. Ce te faci 
insă cînd zgomotele sînt iscate de către inși luați ca indi­
vidualitate, certați cu regulile elementare de bună convie­
țuire, cu etica și morala cetățenească ?

ION MARGINEANU

(Continuare în pag. a 3-a)

Dacă Ovidiu
ar reveni la Tornis...

STOCKHOLM 10 (Agerpres). 
— De la trimișii speciali Ghișu 
Vasile și Ținu Dumitru :

Miercuri dimineața, preșe­
dintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Socialiste Româ­
nia, Ion Gheorghe Maurer, în­
soțit de ministrul afacerilor 
externe, Corneliu Mănescu, și 
de celelalte persoane oficiale 
române, a plecat din Stock­
holm cu un tren special spre 
Vasteras, capitala provinciei 
Vastmanland, situată la 180 
km de Stockholm pe malul 
nordic al lacului Malaren. în 
această vizită, oaspeții români 
au fost însoțiți de Sven-Eric 
Nilsson, ministru fără porto­
foliu, baronul C.J. Rappe, am­
basadorul Suediei la Bucu­
rești, Harry Brynielsson, di­
rector general al „A.P. Atom- 
energi", Ake T. Vrethem, pre­
ședintele grupului „A.S.E.A." 
și alte persoane oficiale sue­
deze.

înainte de plecarea trenului, 
premierul român a vizitat ex­
poziția din incinta gării cen­
trale, care prezintă momente 
din dezvoltarea căilor ferate

torești, acoperite de lacuri și 
păduri de conifere, care se în­
tind de o parte și de alta a 
liniei ferate pînă la Vasteras 
— unul din cele mai vechi 
orașe ale Suediei, avînd în 
prezent aproximativ 100 000 de 
locuitori. în decursul anilor 
Vasteras a ajuns să se numere 
printre principalele orașe in­
dustriale suedeze. Aici se află • 
uzinele concernului „A.S.E.A. “ 
și uzinele „Svenska Metall 
Verken A.B.“, considerate ca 
unele din cele mai importante 
obiective industriale al Sue­
diei, bine cunoscute și apreci­
ate peste hotare, datorită pro­
duselor lor variate și de o 
înaltă calitate.

Prin frumusețea peisajului 
său natural și prin vestigiile 
de cultură pe care le păs­
trează, Vasterâs-ui atrage în 
toate anotimpurile numeroși

turiști. Aici se află renumita 
Catedrală construită la începu­
tul secolului al XlII-lea, unde 
sînt păstrate mormintele rege­
lui Erik al XIV-lea șl al re­
numitului cărturar suedez, 
Johannes Rudbekius, fondato­
rul primului gimnaziu din 
Suedia. Un important monu­
ment arhitectonic este, de ase­
menea, Castelul construit în 
secolul al XV-lea, în care se 
află în prezent Muzeul de is­
torie al provinciei Vastman- 
land.

în clădirea administrației 
concernului „A.S.E.A.", oaspe­
ții au vizionat un film ce pre­
zintă o parte a activității aces­
tei importante întreprinderi. 
Concernul datează din anul 
1883 cînd firma a început să 
producă primele mașini elec­
trice. într-o perioadă relativ

(Continuare în pag. a 3-a)

N-am mers pe litoral numai 
în vacante si excursii. 
Mult de mai multe ori am 

călătorit pe podișul dobrogean 
în șarete și mașini de ocazie, 
cîntărind hărnicia oamenilor la 
bunkerele combinelor, numă- 
rînd oile în saivane, admirînd 
ploaia irizată din țevile asper- 
soarelor, sau privind noaptea 
lumina tractoarelor de la Va­
lea Nucarilor. Mereu m-a în­
soțit ecoul de două ori milenar 
al Tristelor și Ponticelor lui 
Ovidiu, stupefiat să observ că 
poetul relegat la Tomis dîrdîia 
de frig, ca și cum ar fi fost tri­
mis să stea într-un peisaj polar 
unde vinul îngheța în butoaie 
și unde bărbile stufoase ale ge- 
ților păreau toarse din caere 
de zăpadă. Amforele deshu­
mate cu tîrnăcopul arheologilor 
mi se păreau a fi niște jucării 
firave față de butoaiele enorme 
din pivnițele stațiunii experi­
mentale viticole de la Murfat- 
lar. Chiupurile așezate pe pi­
rostriile de fier forjat lîngă 
poarta anticei cetăți tomitane 
am înțeles că au niște replici 
exorbitante în silozurile de be-

Petru Vintilă

ton ale portului maritim și re­
alizările contemporane mi se 
par mereu că se înscriu pe li­
nia capodoperelor clasice din 
antichitatea elină și romană 
sau că evocă pagini din poeme­
le homerice.

De cîțiva ani încoace, șosea­
ua magistrală care vine dins­
pre Ovidiu spre Constanța are 
o variantă circulată numai 
de convoaiele basculantelor. A-

ceastă arteră, al cărei punct 
terminus s-a avîntat neîncetat 
în golful mării, a primit ți t.n 
nume adecvat: „Drumul Pie­
trei", arătînd printr-o metafo­
ră că pe aci au fost transpor­
tate milioanele de metri cubi 
de piatră dislocate din Canara 
și așezate în digurile noului 
port. Cu dteva luni în urmă, ți 
anume în ianuarie, s-a început 
construirea porții de intrare 
dinspre larg în noul port. Ea 
va avea o deschidere de un sfert 
de kilometru. Marcată de lumi­
na a două faruri, noua poartă

(Gontinuare în pag. a 3-a)

suedeze.
Deplasarea la Vasteras se 

face cu un tren special, reali­
zat recent de uzinele 
„A.S.E.A.". Ca semn de aten­
ție, gazdele au ornat compar­
timentele cu flori în culorile 
drapelului românesc. Oaspe­
ților li se dau explicații cu 
privire la calitățile tehnice ale 
noului tren electric care va fi 
pus în curînd în exploatare în 
sistemul de transporturi ale 
capitalei suedeze.

Trenul străbate regiuni pi-

Majorarea alocației de hrană 
a elevilor și studenților

bursieri

Alimentația publică în contratimp 
cu cerințele de sezon

Comitetul Executiv al Co­
mitetului Central al Partidu­
lui Comunist Român și Con­
siliul de Miniștri al Republicii 
Socialiste România au adoptat 
o Hotărîre cu privire la ma­
jorarea alocației de hrană a 
elevilor și studenților bursieri.

Hotărîrea prevede sporirea 
alocației de hrană cu 25—30 
la sută pentru casele de copil 
și școlile speciale, pentru ele­
vii bursieri din școlile genera­
le, licee, școli profesionale, 
școli tehnice agricole, din in­
stitutele de învățători și școli­
le tehnice postmedii, pentru 
studenții bursieri din toate in-

stitutele de învățămînt supe­
rior.

Alocațiile mărite se vor a- 
corda elevilor și studenților 
bursieri cu începere de la 
1 Mai a.c.

Suma necesară pentru aco­
perirea diferențelor de aloca­
ție pînă la sfîrșitul anului 
1968 totalizează aproximativ 
128 milioane lei, iar pentru un 
întreg an școlar aceasta se ri­
dică la circa 230 milioane lei.

Măsurile stabilite prin a- 
ceastă hotărîre reflectă grija 
permanentă a conducerii 
partidului și statului pentru a 
asigura tineretului școlar și 
universitar condiții tot mai 
bune de viață și studiu.

Vedere din zona industrială a Constanței. în primplan, clădirile modernei fabrici de lină integrată. 
Foto : ION POPOVICH

ta

Alimentația publică posedă o rețea întinsă de unități. Nu­
mai în sistema Ministerului Comerțului Interior func­
ționează circa 4 400 unități permanente, cu peste 200 000 

locuri la mese. La acestea se adaugă mult solicitatele unități 
sezoniere: grădini de vară, terase etc.

în acest an — ne spune 
Iuliu Boldeanu, director ad­
junct al direcției de restau­
rante și hoteluri din M.C.I. — 
vor funcționa peste 600 de u- 
nități sezoniere, din care 400 
grădini de vară. Numărul to­
tal al locurilor la mese la a- 
ceste unități este de 100 000, 
ceea ce reprezintă un spor de 
circa 10 la sută față de numă­
rul asigurat anul trecut Vor 
fi puse la dispoziția consuma-

torilor noi localuri cu specific 
tradițional, printre care „Ha­
nul diligenței" din pădurea 
Banciu din apropiere de 
Turnu Măgurele, grădinile de 
vară „Doina Gorjului" din 
Tg. Jiu, „Ciobănaș" din Craio­
va, „Gugulan" din Caranse­
beș, circiuma „Bihoreana" din 
Oradea. La lacul Buhui din 
Anina se amenajează un bu­
fet cu terasă; alte amenajări 
de restaurante și grădini de

vară se mai efectuează — în 
noile județe — la Alba lulia. 
Zlatna, Brad, Vaslui, Caracal 
etc.

Consemnînd aceste preocu­
pări, trebuie însă să mențio­
năm că, în acest an, ele au 
venit în contratimp cu... ca­
lendarul. E drept că M.C.I. a 
dat indicații pe rețea pentru 
ca unitățile de alimentație pu­
blică să fie astfel pregătite, 
încît să poată face față orică­
ror surprize climatice (înre­
gistrate, de altfel și în alți

MIRCEA SCRIPCA

(Continuare In pag. a t-a)
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Recomandările Consiliului
Superior al Agriculturii 
în legătură cu lucrările agricole 

de primăvară
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PE MARGINEA PROIECTULUI DE LEGE CU PRIVIRE LA APĂRAREA, 

CONSERVAREA Șl FOLOSIREA TERENURILOR AGRICOLE

PRECIZĂRI IMPUSE DE CFffllVIIU ȘTIINIIEICE
Citind proiectul cu privire la apă­

rarea, conservarea și folosirea 
terenurilor agricole, am înregis­

trat una dintre cele mai mari satis­
facții din îndelungata mea activitate de 
pedolog, ce se întinde pe mai bine de 
patru decenii. Nimic mai firesc, mai 
necesar și de mai mare întîietate de- 
cît o lege care pune sub scutul apă­
rării — pămîntul, principalul mijloc 
de producție agricolă. Proiectul ei a 
fost supus dezbaterii publice tocmai 
pentru ca, în forma finală, să fie cit 
mai cuprinzătoare.

S-a observat, în ultimul timp o pre­
ocupare mai slabă pentru buna gos­
podărire a terenurilor agricole. Aș 
spune, că s-a făcut chiar o risipă con­
damnabilă de pămînt prin drumuri in­
utile, intravilane nefolosite, fîșii întinse 
de teren lăsate în paragină de-a lun­
gul canalelor de desecare, irigații, în 
lungul liniilor de telecomunicații, lini­
ilor de transport a energiei electrice, 
cărămidării etc. In multe locuri, pe 
unde m-au purtat pașii ca pedolog, am 
căutat să cunosc suprafețele de teren 
răpite agriculturii prin folosințe ne­
chibzuite, ajungînd la constatarea că 
acestea se ridică la 5—8 la sută din to­
talul suprafeței cultivate. Dacă la cele 
arătate se adaugă și suprafețele ocu­
pate de gropi pentru cărămidării, mlaș­
tini, sărături, ogașe, rîpe etc. propor­
ția se ridică la 15—20 la sută. Luînd 
în considerare cele arătate și pentru 
a asigura legii garanția atingerii celor 
trei obiective distinctet conservarea și

Prof. dr. docent în științe 
C. V. Oprea

folosirea, refacerea și îmbunătățirea 
fondului funciar, voi face unele propu­
neri grupate pe trei capitole cores­
punzător celor trei obiective.

La primul capitol cred că ar trebui 
prevăzute următoarele:

• Obligativitatea întocmirii pentru 
fiecare comună, sat, unitate agricolă 
socialistă a schiței rețelei de drumuri 
strict necesare, care să nu depășească 
o anumită suprafață fixată (2—3 la su­
tă din terenul agricol), fiecare drum 
să poarte un număr sau denumire con­
sfințită printr-o decizie a consiliului 
popular comunal.

• Să se facă împărțirea în tarlale 
a terenului agricol, care să fie bornat, 
nedivizabil (deci cu caracter definitiv). 
Terenul din cadrul unei tarlale se con­
sideră identic și ca atare trebuie adus 
la același grad de fertilitate.

• Deponiile de pe malurile canale­
lor de desecare și irigare să fie trans­
formate în terenuri agricole și deci 
pregătite și folosite ca atare (mențio­
nez faptul că în județul Timiș în lun­
gul canalelor — de circa 750 km — fî- 
șiile necultivate totalizează multe sute 
de hectare).

• Terenul ocupat de liniile de tele­
comunicații, transportul energiei elec­
trice, să fie transformat In teren de

cultură pe seama instituțiilor respec­
tive.

La capitolul refacerea fondului fun­
ciar agricol, propun să se introducă ur­
mătoarele prevederi:

• Terenurile agricole neproductive 
și slab productive (soluri erodate, să­
rături, mlaștini, nisipuri) să fie ame­
liorate cu ajutorul creditelor și a spri­
jinului tehnic acordat de către stat. Te­
renurile recuperate pentru agricultură 
prin măsuri ameliorative să fie scutite 
de orice obligații pe termenul de amor­
tizare a creditelor primite. Să se pre­
vadă cu precădere amendamentele, 
îngrășămintele și semințele necesare 
pentru punerea în valoare a terenuri­
lor respective.

• Se pot repartiza terenuri pentru 
fabrici de cărămidă, cu condiția de a 
se reface stratul fertil după extrage­
rea materialului necesar. Gropile din 
care a fost extras material pentru că­
rămidă să fie amenajate de fabricile 
respective ca eleștee de pește și pre­
date unităților agricole socialiste pe 
teritoriul cărora se găsesc. De aseme­
nea pot fi transformate în eleștee de 
pește sau răchitării, gropile din care 
unitățile agricole au scos material 
pentru cărămizi.

La capitolul îmbunătățirea puterii 
de producție a solului credem că ar 
trebui să fie prevăzute forme de sti­
mulare a cadrelor tehnice din unitățile 
agricole, pe baza producțiilor medii 
obținute pe o perioadă d- 3—5 ani de 
pe aceleași tarlale.

CRONICA TEATRALA
MIRACOLUL"

Teatrul C. I. Nottara

de Maxwell Anderson

Memento
LE.A T RT-

Seară de balet Gershwin : Opera 
Română (16 48 20), ora 19,30 ; Secre­
tul Iui Marco Polo : Teatrul de ope­
retă (14 80 11), ora 19,30 ; Jocul ade­
vărului : Teatrul Național ,,I. L. Ca­
ragiale" sala Comedia (14 71 71), ora 
19,30 ; Topaze : Teatrul Național ,,I. 
L. Caragiale* sala Studio (15 15 53), 
ora 19,30 ; Opinia publică : Teatrul 
de Comedie (16 64 60), ora 20 ; Un 
tramvai niimit dorință : Teatrul ,.Lu­
cia Sturdza Bulandra* sala din bd. 
Schitu MăgureanU 1 (14 60 60), ora 20> 
Comedie pe întuneric : Teatrul ,,Lu­
cia Sturdza Bulandra* sala Studio 
(12 44 16), ora 20; Baltagul: Teatrul 
Mic (15 65 38), ora 20; Paharul cu 
apă : Teatral Giulești în sala Teatru­
lui evreiesc, ora 19,30 ; Miracolul : 
Teatrul ,,C. I. Nottara" sala din bd. 
Magheru 20 (15 93 02), ora 19,30»
Viziuni flamande : Teatrul ,,C. I. Not­
tara" sala Studio, ora 20 ; Hora dom­
nitelor (premieră) : Teatrul ,,Barbu 
Delavrancea" (12 94 23), ora 19,30» 
Război cu troia nu se face : Studioul 
Institutului de arta teatrală și cine­
matografică ,,I. L. Caragiale" (15 72 59), 
ora 20 ; Papuciada : Teatrul ,.Țăndări­
că" sala din calea Victoriei 50 
(15 23 77), ora 17 ; Vrăjitorul din Oz : 
Teatrul , .Țăndărică" sala din str. 
Academiei 28—30, ora 17 ; Ca la Tă- 
nase (premieră) : Teatrul ,,C. Tănase* 
sala Savoy. (15 56 78), ora 19,30» 
Varietăți '68 : Teatrul „C. Tănase' 
sala din calea Victoriei 174 (15 04 18). 
ora 19,30 ; Pentru tot ce-mi este 
drag : Ansamblul artistic al Uniunii 
Generale a Sindicatelor (13 13 00), 
ora 20 ; Ansamblul circului mare din 
Moscova : Circul de stat (îl 01 20), 
ora 20 ; Concerte extraordinare date 
de formația de cameră „Soliști di 
Roma" : Ateneul Român, ora 20.CINEMATOGRAFE

\

Alimentația publică in contratimp 
cu cerințele de sezon

J

(Urmare din pag. I)

ani), un număr însemnat de 
întreprinderi locale însă au 
nesocotit pur și simplu indi­
cațiile primite. Consecința 7 
într-o perioadă călduroasă — 
începută încă din martie — 
au existat destule grădini de 
vară zăvorite, în curs de re­
novare, sau cu o deservire Im­
provizată, pe sponci...

La aceste lipsuri de natură 
organizatorică, de adaptare la 
solicitările din orice moment 
ale consumatorilor, se adaugă 
și întîrzierile în execuția unor 
lucrări de construcții sau a- 
menajări. La Mangalia, de 
pildă, construcția restauran­
tului cu autoservire este mult 
întîrziată, din vina construc­
torului (T.C.E.H. — Constanța). 
La Iași grădina de vară a ti­
neretului a Intîrziat și ea, din 
pricina modificărilor aduse 
de organele locale la proiectul 
inițial. Unele lucrări nu se 
desfășoară pe măsura așteptă­
rilor nici în Capitală.

Pentru impulsionarea lucră­
rilor de investiții — este so­
licitat un sprijin mai susținut, 
mai operativ, din partea co­
mitetelor executive ale consi­
liilor populare provizorii res­
pective. Nu trebuie să se uite 
caracterul sezonier al unități­
lor de alimentație publică în 
cauză, care — dacă nu-și în­
cheie lucrările de renovare la 
momentul oportun — nu-și 
mai vădesc rostul lor inițial.

în afara recuperării întîr- 
zierilor de acest fel, este ne­

cesar să se acorde o atenție 
deosebită diversificării me­
niurilor, preparatelor etc., în 
concordanță cu cerințele se­
zonului. Unele întreprinderi 
de alimentație publică nu fo­
losesc condițiile asigurate de 
M.C.I. pentru a-și completa 
fondul de marfă repartizat 
central, cu achiziții pe piața 
țărănească și prin contractări 
directe cu producătorii (carne 
de miel, brinzeturi, trufanda­
le etc.). Unei asemenea reți­
neri nejustificate, unei astfel 
de comodități mai bine zis, 
trebuie să i se pună capăt. Cît 
privește băuturile răcoritoare, 
în afara unor cantități însem­
nate de sucuri, industria re­
publicană va livra în acest an 
alimentației publice cu 130 la 
sută mai multe sticle de 
„Pepsi-Cola“ decît anul tre­
cut ; un spor de 30 la sută va 
înregistra și industria locală 
la livrarea de sucuri. Se im­
pune însă lărgirea sortimente­
lor de răcoritoare — pe bază 
de sucuri naturale din fructe 
și plante indigene — CU A- 
DAOS DE ACID ; un sorti­
ment mai larg este așteptat și 
la înghețată. Cît privește apa­
ratele de produs sifon, doza­
toarele etc, întrucît parte din 
ele sînt de tipuri învechite, 
defectîndu-se lesne, ar fi ne­
cesar să se treacă la înlocui­
rea lor, adoptîndu-se mijloa­
ce moderne care să permită 
răcirea concomitentă a bău­
turilor.

O problemă importantă o 
ridică și gheața. întrucît în

unele județe ca Buzău, Foc­
șani, Cluj etc. însilozările de 
gheață naturală nu s-au rea­
lizat la nivelul planificat, este 
necesar să se folosească — pe 
plan local — capacitățile inte­
grale de producție, introducîn- 
du-se la nevoie 2-3 schimburi 
de lucru Ia fabricile de gheață 
ale industriei locale.

Direcțiile comerciale jude­
țene, îndrumate și sprijinite

de organele de resort din 
M.C.I., au datoria de a se pre­
ocupa mai îndeaproape de 
rezolvarea unor probleme de 
acest fel, de terminarea ne- 
întîrziată a tuturor lucrărilor 
de amenajare necesare, de asi­
gurare — într-un cuvînt — 
a unei cît mai bune deserviri 
a consumatorilor în unitățile 
sezoniere.

MIRCEA SCRIPCA

UNA PE ZI
de MATTY

— Pentru azi, destul ! Pe mîine, Picasso I

Scriitor de mare patos Isto­
ric, de profundă flrăminta- 
re morală, Maxwell An­

derson a scris o bogată serie de 
drame istorice, în porțiunea fina­
lă a căreia se plasează drama 
prezentată de teatrul „Nottara" 
sub titlul Miracolul, dar cu­
noscută de către toată lumea,și 
recunoscută de către autor, sub 
numele de Ioana din Lorena. 
în anii '46, cînd a fost scrisă 
drama, tema reînviase, ca un 
fruct al războiului, și, desigur, 
în prlmufl rînd în Franța — 
invadată, ocupată și ciopîrțită 
— prin Ciocirlia lui Jean A- 
nouilh. Desigur însă, că nu
sub același unghi, al rezurecției 
patriotice populare, avea să-1 in­
tereseze motivul Istoric pe nord 
americanul Anderson, așa cum 
nu-1 interesase, cu ani înainte, 
pe englezul Shaw, a cărui urmă, 
de altfel, e ușor de identificat 
atît în opera francezului, cît 
șl în cea a americanului. DaT, 
cum sp»m, era normal ca pe 
Anderson să-1 fi interesat alt­
ceva în povestea „fecioarei", 
să-1 fi atras o aflită semnifica­
ție șl aș fi înclinat să spun, o 
altă lecție, a acestui grandios 
caz uman și anume : semnifica­
ția șl lecția Idealismului moral, 
forța șl eficiența credinței (în 
sens larg, nu în sens mistico-re- 
liglos) puritatea, Intransigența, 
conformitatea cu aspirația su­
fletească, toate acestea în ra­
port cu concesia, cu tranzacția, 
cu necesitatea sau cu tactica 
Indulgenței în vederea scopului, 
a succesului. Cetățean și scrii­
tor al unei societăți animate 
de un pragmatism simplist, 
cînd nu de un practicism brutal 
șl vulgar, era firesc ca Anderson 
să se preocupe de problematica 
și de valorile idealismului în 
relație cu lumea și cu vremea 
sa, pe care, fără îndoială, le-ar 
fi dorit altfel. De aceea, el și-a 
realizat drama printr-o cons­
trucție cu două coloane, una 
în trecut, una în prezent, cu 
două planuri, unul istoric, unul 
contemporan. Dar oamenii sînt 
aceiași, o trupă de actori care 
repetă pentru a juca o piesă 
despre Ioana d’Arc, fiecare 
membru al trupei trecînd fără 
încetare de la personajul său 
real la cel istoric, și invers. E 
o construcție înșelătoare, în 
sensul că ar putea da impresia 
că accentul principal cade pe 
istorie, erupția prezentului con­
stituind numai o manieră teh­
nică nu prea nouă, nici chiar 
acum douăzeci și ceva de ani. 
Nici vorbă de așa ceva : esența 
dramei stă în planul prezen­
tului, de altfel numai în acest 
plan există un conflict, un con­
flict nou, necunoscut spectato­
rului : acela care opune pe in-

Radu Popescu
terpreta principală Mary Gray, 
regizorului Masters, șl prin a- 
ceasta, autorului necunoscut și 
absent al dramei, în următoa­
rea problemă : făcut-a Ioana 
d'ATc anumite concesii față de 
corupția și ticăloșia care dom­
neau la curtea lui Carol al 
VII-lea, pentru a putea urmări 
realizarea idealului său patrio­
tic ? Cu alte cuvinte : puritatea 
absolută a credinței tolerează 
oare compromisul ? Idealul su­
portă oare tranzacția 7 Pro­
blemă care are un ecou, derizo­
riu, dar real, în chiar povestea 
pregătirii acestui speotacol : 
proprietarul sălii este un escroc 
și membrii trupei trebuie să-1 
ajute să scape de pedeapsă, 
căci altfel el nu-și mai pot 
duce pînă la capăt frumoasa lor 
inlțiartivă artistică.

Opera, care la premiera sa 
americană a fost pusă în scenă 
chiar de către autor, a fost în­
credințată, aci, lui George Ra­
fael, la deplină egalitate de 
epolet. Mă refer, firește, nu la 
egalitaitea epoletului de regizor, 
la care Rafael are dreptul, ci 
la egalitatea epoletului de scrii­
tor, calitate pe care el șl-a a- 
rogat-o ca o justă compensare 
a faptului că Maxwell Anderson 
și-a arogait-o pe aceea de regi­
zor. Căci rareori ne-a fost dat 
să vedem — și avem, slavă 
domnului, o vastă experiență! 
— o operă mai modificată, mai 
transformată, mai rescrisă de 
către un regizor, decît aceasta : 
de la titlu pînă la cortina fi­
nală. Și aceasta, pornind de la 
caracterul înșelător al con­
strucției dramatice, care l-a 
înșelat pe Rafael, sau de care 
regizorului îi convine și place 
să se arate înșelat, pentru a 
merge liber și a ne duce cu 
sila pe linia gusturilor și pre­
ferințelor sale. El a luat drept 
principal, planul evocării isto­
rice, și în consecință a compri­
mat și ciopîrțit fără milă pla­
nul acțiunii contemporane, din 
care nu știm dacă a mai 
rămas măcar un sfert, sfertul 
în care s-a bucurat să desco­
pere o manieră de captare a 
publicului, dilatînd la nesfîrșit 
și adăugind cu nemiluita replici 
privitoare la „orizont", „re­
voltă". „arlechini",, „clopote" 
etc., și mînuind, odată cu lim­
bajul ușor ermetic al meseriei, 
și uneltele corespunzătoare. Din 
întreg textul de idei al acestui 
plan al operei, n-a mai rămas 
nimic, absolut nimic, puținul 
care a supraviețuit fiind măci­
nat prin actori, care au azvîr-

lit replicile printre dinți, la 
marea grabă, la totala negli­
jență. In schimb, regizorul a 
umflat consecvent partea isto­
rică. fie reluînd versiuni ale 
unor tablouri la care autorul 
însuși a renunțat (de pildă, ver­
siunea primă a scenei staulu­
lui), fie punînd de la sine, sau 
de la alții, replici sau situații 
noi (exemple : textul sentinței 
rostit de Cauchon ; o scenă a 
arderii pe rug, precedată de un 
dialog de fantezie între Ioana 
și călău; un întreg tablou mimo- 
dramatic, reprezentînd agre­
siunile paznicilor de noapte a- 
supra Ioanei, care este absolut 
grotesc ; etc., etc.). Rezultatul : 
opera și-a pierdut întreg con­
ținutul și sensul de problematică 
și dezbaterea actuală, fiind 
doborîtă la pămînt, și mai spri- 
jinindu-se, abia pe un picior, 
al unei reconstituiri istorice de 
fapte și oameni hipercunosouți, 
și pe deasupra lipsită de căl­
dură interioară și atmosferă, 
căci pe acestea nu le putea 
primi decît din tensiunea cre­
ată în porțiunea actualității. 
Rezultat cu atît mai nescuzabill, 
cu cît, traducerea, — nu numai 
admirabilă oa literatură, dar de 
o inteligență ascuțită și de o 
precizie fără greș — a lui Alf. 
Adania, îi dădea regizorului 
adevăratul înțeles al operei, ca 
să zic așa, mură-n gură.

Desigur că interpretarea s-a 
resimțit grav de asemenea de­
naturări șl sleiri ale textului, șl 
In primul rînd, interpretarea 
rolului principal, Mary Gray — 
Ioana, de către Ileana Pre- 
descu. Strălucita actriță, care, 
în nenumărate roluri din toate 
genurile ne-a autorizat s-o de­
clarăm cu convingere cea mal 
bună a generației sale, ne-a a- 
părut aci sub nivelul său obiș­
nuit : aceeași intonație, aceleași 
atitudini volt nalv-dizgrațioase, 
o lipsă de scînteie interioară, de 
inspirație „divină", în general o 
lipsă de substanță pe care ma­
rele său instinct și nobilul său 
talent n-au putut-o înlocui. în 
rolul regizorului Jimmy Mas­
ters și al inchizitorului, Dorin 
Varga a fost dinamic, prezent 
agreabil. Plăcut și convingător, 
Ion Simlnie, în rolul regizoru­
lui tehnic. Ion Punea, în Carol 
VII, cu bune efecte de comic 
gras. Vechi și excelenți actori 
ai teatrului, ca Eugenia Bosîn- 
ceanu, George Sion, Val. Săn- 
dulescu, Florin Stroe, Sandu 
Sticlaru, Toni Zaharian, C. 
Guriță, Dan Nicolae și alții mai 
noi, ca Melania Cîrje sau Radu 
Dunăreanu, au luptat din greu 
șl au ieșit la mal, salvîndu-se 
cu ajutorul autorului, și sal- 
vîndu-1, puțin, șl pe el.

SELECȚIA NOASTRĂ
• 0 0 — Hlm« toarta buna 

0 0 — filme bone
• — tllme mediocre 

Fără nici o notație — film slab

• Eddie Chapman, agent se­
cret : Patria (11 86 25) orele: 9—12 
— 15 — 18 — 21 , Luceafărul (15 87 67) 
orele : 9,15 — 12 — 15,15 — 18 —
20.45 ,

• • • Eu, eu, eu... și ceilalți : Ca­
pitol (16 29 17) orele: 9 — 11,15 — 
13,30 — 16 — 18,30 — 21 t Feroviar

• • Topkapt: Republica (11 03 72) 
orele : 9 — 11,30 — 13,45 — 16,15 —
18.45 — 21,15; București (15 61 54) 
orele : 9 — 11,15 — 13,45 — 16,15 — 
18,45 — 21 ,

(16 22 73) orele : 9 — 11,15 — 13,30
— 16 — 18,30 — 21 »

Praștia de aur t Festival
(15 63 M) orele i 9 — 11,15 — 13,30
— 18 — 18,30 — 21 »

• Noul locatar : Victoria
(16 28 79) orele : 9 — 11,15 — 13,30 — 
16 — 18,30 — 20,45 ,

• Trei grăsuni : Lumina
(16 23 35) orele : 9,15 — 11,30 — 13,45
— 16 — 18,30 — 20,45 ,

• 0Tom șl Jerry t Doina 
(16 35 38) orele : 9 — 10,30 — 12 —
13.30 — 16 — 18,15 — 20,30 , Floreas- 
ca (33 29 71) orele: 9,30 — 11,30 —. 
14 — 16 ;

• • Post-sezon i Union (13 49 04) 
orele : 15,30 — 18 — 20,30 ;

Filme documentare : Tim­
puri Noi (15 61 10) orele : 9—21 in 
continuare ;

• Eroii de la Telemark : Giu­
lești (17 55 48) orele : 15,30 — 18 —
20.30 , Arta (21 31 86) orele : 9,15 — 
11,45 — 14,15 — 17,15 — 20 ,

• • Hocus - pocue t Excelsior 
(18 10 88) orale : 9,15 — 11,30 — 13,45
— .16 — 18,15 — 20.30 ; Modern

• • Leul african : Moșilor
(12 52 93) orele i 15,30 — 18 — 20,30.

(23 71 01) orele t 9,30 — 11,45 — 14 — 
16,15 — 18,30 — 20,45 ,
• • • Am întîlnlt țigani terf-

clți : Dacia (16 26 10) orele : 8,36—
16,30 în continuare : 18,45 -- 21 1Munca (21 50 97) orele
18,15 — 20,30 »

t 14 — 16 -

• e Doctorul AumSdoare » Ba.
zeștî (15 62 79) orele :
20,30 »

15,30 —

MIC A PUBLIC ITATB x MICA PUBLICITATE VÎND Fiat 1500, rulat 40 000, alb. 
Str. Cezar Bollac 20, autobuz 34, sta­
ția Popa Nan. (14902)

fâhnreH «i oferi® 
w-e-rvieiu •

ANGAJĂM fată pentru ajutor me­
naj, condus copil școală. Tel. 73 59 76. 

(13495)

I.A.L. nr. 2, str. Alexandru Sa- 
hla nr. 33, București, angajează 
imediat : ingineri (arhitecți) prin­
cipali proiectanți specialitatea 
construcții » ingineri principali in­
stalații i tehnicieni I și II ; insta 
latori sanitariști-caloriferiști ca­
tegoria 3, 4, 5, tinichigii categoria 
3, 4, 5, muncitori necalificați. In­
formații asupra condițiilor la ser­
viciul organizarea muncii. Tel. 
15 58 11. (9646)

UZINA de anvelope „Danubia- < 
na*, Prelungirea șoseaua Olteni- ' 
ței nr. 181, sectorul V, angajează ' 
personal (bărbați) pentru calificare ' 
în meseria de operatori chimiști ' 
la fabricarea anvelopelor și came- ( 
relor de cauciuc, prin cursuri de , 
scurtă durată, fără participare în , 
producție. Condițiuni de angajare : i 
vîrsta între 18—40 ani » studii mi- 1 
nim 7 clase elementare ; dornici- 1 
liul stabil în București sau comu- ' 
nele aparținînd municipiului Bucu- ’ 
rești. Pe timpul școlarizării, 
cursanții vor fi retribuiți conform 
normativelor în vigoare. Transpor­
tul la uzină este asigurat de au­
tobuzele I.T.B. nr. 44 din Piața 
Unirii. (9637) S

„ALBITEX" — produs pen­
tru albirea rufelor sau țesătu­
rilor îngălbenite. De vînzare 
la magazinele Metalo-Chimice. 
Costul unui plic lei 1. (9532)

WARSZAWA tip 1962 motor nou
▼înd. Adresați duminica, tel. 24 72 95.
_____________________________ (10602)

FlȘ damă și fîș bărbătesc import, 
noi, vînd. Tel. 63 03 22._______ (13093)

COVOR persan, ceas nichel nou 
Schaffhausen, răcitor vînd. Tel. 
21 92 95.______________________ (13029)

PIELE șarpe gris sau beige, birou 
fabricație vieneză vînd. Tel. 21 59 41, 
orele 15—19.__________________ (13195)

VlND apartament mare eliberabil, 
pendulă, casetă tacîmuri, somieră fier, 
Movado plat aur lanț, birou, frac. 
Tel^71 27 68.__________________ (13407)

VlND fostul restaurant, grădina 
Bratu, str. Dr. Felix 95. Tel. 23 02 65. 
_____________________________ (13408)

VÎND sufragerie și divan în perfec­
tă stare. Tel. 23 13 07, str. Măgurel 
15.______________________ (13424)

VÎND casă 3 camere libere, singur 
curte și televizor Favorit, str. Găi- 
ceana 10 (Ferentari).__________ (13430)

VÎND presă manuală faguri, per­
fectă stare. Calea Văcărești 311, tel. 
13 50 95. (13434)

MOTOCICLETĂ M.Z. 125 vînd. Bu­
levardul Muncii 2, corp C 4 aparta- 
mentul 14.____________________ (13436)

VINDEM imobil central, trei apar­
tamente, parter, etaj, lemne, una ca­
meră cu dependințe Imediat liberă, 
curte mare. Tel. 61 50 05, după ora 15. 
_____________________________ (13444)

PIAN concert coadă scurtă, satis­
face orice exigență, vînd. Tel. 
21 38 96, după ora 17._________ (13443)

VÎND paturi Biedermayer, noptiere, 
șifonier, lampadar bronz, candelabru, 
cozi năr. Tel. 51 51 79.________ (13442)

VÎND Simson bine întreținut. Tel. 
62 43 70.______________________ (13452)

MANET aproape nou vînd. Tel. 
37 00 11, între orele 10—14, (13454)

VÎND casă liberă 3 camere, curte, 
dependințe, str. Sofronie 59 șoseaua 
Berceni. (13457)

GORDINI alb 9000 km. vînd. Tel. 
71 53 80, orele 18—21._______________

TRABANT — 601, nou sau puțin 
rulat, cumpăr. Tel. 12 83 51. (13467)

RENAULT 16, rulat 10 000 km, vînd. 
Tel. 75 07 50, orele 17—20. (13471)

VÎND Renault 16, rulat puțin. Tel. 
51 16 84, zilnic după ora 17. (13473)

CUMPĂR motocicletă M.Z. 250 cu 
ataș în schimbul unui obiect în rate. 
Tel. 13 42 00 Anton. (13476)

VÎND casă liberă teren 1400 mp, 
cu vie pe rod, punctul Măgura — 
capăt mașina 49. Butnaru,_____(13486)

BUTELIE aragaz vînd. Tel. 23 44 32. 
după ora 16. (13478)

WARTBURG lux 312, 17 000 km,
perfectă stare, vînd. Tel. 14 66 56. 
_____________________________ (13485)

VÎND butelie cu reșou. Cumpăr 4 
fotolii, măsuță stil. Tel. 12 89 44.

(13486)
GRUNDIG T.K. 42, 3 viteze, 4 piste, 

vînd. Tel. 21 13 30.____________(13488)
VÎND casă paiantă 4 camere teren 

320 mp. Casapu, str. Merlșani 15 
Piața Ferentari (prin Trompetului). 
_____________________________ (13493)

CUMPĂR excursii cîștlgate Prono- 
expres pentru litoralul bulgar. Tel. 
21 82 54.______________________ (13499)

VÎND casă 2 corpuri, eliberabil 
unul din 3 camere șl dependințe cu 
exclusivitate — curte 360 mp., cartier 
Herăstrău. Tel. 17 64 12._______ (13503)

VÎND frigider Pinguin stare bună, 
șifonier furnir (de o persoană). Tel. 
14 87 36.______________________ (13505)

VÎND convenabil Jawa 250 cu ataș, 
str. Labirint 2 (Căuzași) dimineața. 
_____________________________ (13517)

VÎND Skoda 1000 M.B. zero km. 
sau schimb cu înscriere Wartburg. 
Tel. 12 14 66, după orele 18. (13514)

VÎND șifonier triplu, bibliotecă 
mică, servantă, vitrină sufragerie, 
Fiat 1100 D, toate în perfectă stare. 
Tel. 23 39 63.______________ (13516)

VÎND birou, bibliotecă, fotoliu, 2 
taburete, etajeră, toate lemn sculptat 
stil românesc, Fram, aspirator Record, 
acvariu pe suport metalic — 1,20 m. 
x 61 cm x 48 cm. Tel. 14 12 73. 113519)

VÎND pian coadă scurtă Bliithner. 
Tel. 14 81 55, ora 17—19.______ (13521)

STABILIZATOR 220 nou și televi­
zor Record excepțional ieftin vînd. 
Str. Schelei 11, tramvai 2—15, stația 
P. Ispirescu. (13524)

FRIGIDER Saratov pentru 120 volțl, 
perfectă stare, vînd. Tel. 13 51 04. 
_________________ (13529)

PIKUP Supraphon, discuri străine, 
umbrele pliante import, aparat foto­
grafic Hapo 35 vînd. Tel. 21 35 06. 
______________ _________ (13534)

RECAMIER nou și televizor vînd 
urgent. Tel. 63 64 77. (14492)

ȘIFONIER mahon, comandă specia­
lă, 3 uși, oglindă, formă modernă și 
butelie aragaz — vindem. Tel. 
73 43 35 seara.

SET, bluză, material rochie, batic, 
canadiană damă, noi, vînd. Str. Tran- 
silvaniei 66.__________________ (15177)

SCHIMB 3 camere dependințe ter- 
moficare — Baba Novac, contra simi­
lar 2 camera ultracentral. Tel. 22 69 34. 

(13021)
SCHIMB apartament 2 camere bloc 

șoseaua Olteniței, contra 3 camere 
încălzire centrală — Berceni, Nițu 
Vasila, Giurgiului. Tel. 63 01 68. 

(13271)
GARA de Nord ofer proprietate, 

lemne, singur curte pentru aparta­
ment central încălzire. Răspundeți 
căsuța agenției 13244.

ORADEA — 3 camere dependințe 
încălzire centrală, schimb similar 
București. Tel. 71 27 68. (13407)

SCHIMB apartament 2 camere bloc 
nou gaze Magistrală, pentru aparta­
ment 3 camere similar central. Tel. 
61 72 42. (13416)

APARTAMENT două camere bloc 
stadion Giulești, schimb similar, even­
tual singur curte. Răspundeți căsuța 
agenției 13420.

CEDEZ — cartier Eminescu — 2 ca­
mere, lemne, dependințe exclusivitate, 
doresc asemănător. Tel. 51 59 13.

(13419)
CENTRAL apartament 2 camere, 

parter, curte, lemne, pentru 2 came­
re bloc gaze. Tel. 12 40 14. (13470)

SCHIMB garsonieră elegantă încăl­
zire centrală — Brezoianu, cu aparta­
ment 2 camere încălzire. Tel 22 01 58.

(13475)
SCHIMB, vestibul, cameră, bucătă­

rie, baie, pivniță, curte, podul Basa- 
rab, pentru două camere, antreu, bu­
cătărie, aproape tramvai. Tel. 17 49 69. 

(13491)
5 CAMERE pa hol, gaze sobă — 

Cotroceni, dorim apartament 3 came­
re și garsonieră, gaze, central. Tel. 
77 13 62. (13506)

BRAȘOV — ofer ultracentral vilă 
cameră frumoasă 30 mp, acces depen­
dințe, gaze, solicit asemănător Bucu­
rești. Tel. 33 13 19, ________ (13504)

I 2 APARTAMENTE 5 camere bloc 
Mihai Bravu și Berceni, contra 4 ca­
mere Mihai Bravu — Ștefan cel Mare. 
Tel. 35 14 00. (13531)

OFER apartament 2 camere, vestibul 
mare, baie, bucătărie, singur curte 
încălzire lemne, central, doresc apar­
tament 2 camere, încălzire centrală. 
Tel. 23 67 39. (13513)

OFER apartament 3 camere — Ma­
gistrală, doresc apartament mal mare 
sau 2 apartamente mal mici sau apar­
tament plus garsonieră apropiere sau 
același bloc. Tel. 23 67 39. (13513)

CEDEZ apartament Romană, 2 ca­
mere pa hol, una dublă 44 mp, de­
pendințe exclusive, gaze sobe, curta, 
etaj I. Doresc apartament 4 camera 
încălzire sau apartament 2 camere și 
garsonieră — Drumul Taberei. Tel. 
14 12 73. (13519)

SCHIMB apartament Operă 3 came­
re mari hol-sufragerte, servicii, gaze, 
contra apartament central 2 camere 
hol și garsonieră dublă, eventual a- 
drese diferite, condiții identice. Tel. 
14 81 55, ora 17—19. (13521)

OFER apartament 3 sau 4 camere 
bloc nou, contra apartament 2—3 ca­
mere central, bloc vechi. Tel. 14 81 55, 
ora 17—19. (13521)

CĂSĂTORIȚI dorim cameră mobi­
lată, semicentral. Tel. 15 79 52, orele 
7—16.________________________ (13510)

ADMITERE medicină 
candidați din București și 
provincie, pregătire com­
pletă. Marian Mircea — 
medic, căsuța poștală 398 
București 1. (13081)

CHITARĂ, acordeon, plan predau 
cu vastă experiență pedagogică. Vi­
dor, Bulevardul Ana Ipătescu 6.

(13385)
PREGĂTIM exam-jn admitere licee, 

română, matematici, istorie, temeinic 
șl rapid. Tel. 13 17 61._________ (13485)

PROFESOR, profesoară medităm 
matematică fizică corigențe, admite­
re liceu, facultate. Tel. 22 21 18.

(14356)

DACTILOGRAFIE și or­
tografia nouă cu lucrări bi­
rou, pregătește 3 luni ga­
rantat, specialist vastă ex­
periență ; metodă germană, 
5 lei ora. Incepînd cu pri­
ma lecție exercițiile numai 
pe mașini moderne. înscri- 

' ere bulevardul Mărășești 
2 (stația Parcul Libertății). 

(15218)

PRACTICIAN en experiență medi­
tai matematică, fizică, metodă «elec­
tivă. Tel. 61 44 53. (15203)

ÎNDURERATA familie 
anunță stingerea din via­
ță a scumpului lor soț, 
tată, frate și cumnat, lt. co­
lonel în rezervă FARCAȘ 
ANDOR. Inmormîntarea Joi 
11 aprilie, ora 16, la cimi­
tirul militar Ghencea.

(15498)

MARIOARA soție, Ange­
la și Rodica fiice, anunță 
încetarea din viață a 
scumpului lor ZANESCU 
IOAN (Iancu) colonel pen­
sionar. Corpul neînsuflețit 
se află depus in capela ci­
mitirului Belu. Inmormîn- 
tarea va avea loc joi 11 a- 
prilie, orele 16,30. (15489)

CU adincă durere, familia anun­
ță încetarea din viață a iubitului 
soț si tată ALEXANDRU RADU­
LESCU, maior pensionar. Inmor- 
mintarea joi 11 aprilie, ora 15, la 
cimitirul Belu. (15635)

COPIII îndurerați împreună cu fa­
miliile înrudite, anunță încetarea din 
viață a scumpei lor IRINA COTRO- 
BESCU, născută Clonaru. Inmormin- 
tarea joi 11 aprilie, ora 16, la cimi- 
tlrul Militari. (15538)

FAMILIA profesor Ion 
Luscow anunță cu nemăr­
ginită durere pierderea 
scumpei lor soție, mamă, 
bunică, soră, cumnată și 
mătușă RODICA LUSCOW. 
Corpul defunctei se află 
depus în capela cimitiru­
lui Belu. înhumarea va a- 
vea loc joi 11 aprilie, ora 
17. (15487)
FAMILIA Boșnegeanu, Îndurerată, 

anunță reinhumareâ la cimitirul Măi­
cuța In ziua de 13 aprilie, ora 15, a 
fiicei lor RETTA BOȘNEGEANU.

_________ (13733) 
ÎNDURERAȚI Coca soție, Elena, 

Kiva și Dida surori, au nemărginita 
durere să anunțe încetarea din via­
ță după o lungă și grea suferință a 
farmacistului )t. colonel rez. MARCEL 
BROSCĂRESCU. Inmormintarea joi 
ora 16,30, la cimitirul Sfînta Vineri.

(15624)

CONDUCERE auto inițiază fost in­
structor, posesor Trabant. Tel. 12 27 94; 
31 02 60._________________ (13338)

IN str. sergent Mușat 58 s-a descbis 
atelierul tinichigerie auto (vizavi 
blocurile Ferentari), Tel. 23 61 22. 
_____________________________ (13422)

TEHNICIAN autorizat exe­
cut reparații de televizoare, 
radio pikupuri, la domiciliul 
clientului. Tel. 41 13 33, orele 
12—16,45,__________ (13528)

CINCINAT Pavelescu — 
manuscrise, fotografii, volume, 
scrisori... căutăm In vederea 
alcătuirii unei ediții. Tel. 
23.13,60.__________ (13 482).

• • împușcături pe portativ : 
Crtngași (17 33 81) orele 11,30 — 15,30 
—18 — 20,30 ; Ferentari (23 17 50) o- 
rele : 15,30 — 18 — 20,30 ;

0 • Pentru cttlva dolari In plus i 
Grlvița (17 08 58) orele : 9 — 12 —
15 — 18 — 20,45 ; Gloria (22 44 01) 
orele : 9 — 11,45 — 14,30 — 18 — 
20,45 ;

• 0 Sflntnl la ptndă r Bucegi 
(17 05 47) orele : 9 — 11,15 — 13,30 —
16 — 18,15 — 20,30; Volga (119126) 
orele : 9,30 — 11,45 — 14 — 16,15 —
18.30 — 20,45 |

0 Reîntoarcerea lui Surcouf : 
Unirea (17 10 21) orele : 15,30 — 18
— 20,30 ;

• 0 Răpirea fecioarelor i Tomls 
(21 49 46) orele : 9 — 11,15 — 13,30 — 
16 — 18,15 — 20,30 i Aurora (35 24 66) 
orele : 9 — 11,15 — 13,30 — 15,45 — 
18 — 20,30 i Flamura (23 07 40) orele t
9 — 11,15 — 13,30 — 16 — 18,15 —
20.30 ;

• Blestemul rubinului negru t
Flacăra (21 35 40) orele : 14,30 —
16.30 — 18,30 — 20,30 , Rahova
(23 91 00) orele : 15,30 — 18 — 20,30,

0 O 0 Un bărbat șl o femele : Vi­
ta n (21 39 82) orele : 15,30 — 18 —
20.30 I Popular (35 15 17) orele : 15,30
— 18 — 20,30 ,

0 Noaptea nunții tu ploaie 1 
Miorița (14 27 14) orele : 9,30 — 12 —
15.30 — 18 — 20,30 , Floreasca
(33 29 71) orele : 18 — 20,30 i

0 0 Căutat! Idolul : Cosmos
(35 19 15) orele : 14,30 — 16,30 —
18.30 — 20,30 ,

• Escroc fără voie : Viitorul 
(11 49 03) orele : 15,30 — 18 — 20,30 ,

0 0 Cu toată viteza, Înainte I i 
Melodia (12 06 88) orele : 9 — 11,15-*
13.30 — 18 — 18,30 — 20,45 |

0 0 Slndbad marinarul : Progres 
sul (23 94 10) orele : 15,30 — 18 —
20.30 |

• Două bilete la matineu t 
Lira (31 71 71) orele : 15,30 — 18 —
20.30 ,

0 0 Capcana i Drumul Sării 
(31 28 16) orele : 15 — 17,30 — 20 ,

0 0 0 O lume nebună, nebună, ne­
bună : Cotroceni (13 62 56) orele i
15.30 — 19 ; Pacea (31 32 52) orele :
10 — 16 — 19 ;

0 o Cele trei nopți ale unei iu­
biri : Central (14 12 24) orele : 9 — 
11,15 — 13,30 — 15,45 — 18 — 20,30 ,

CINEMATECA : Regina ctn- 
tecelor : orele : 10 — 12,30 — 16,30.TELEVIZIUNE

17,30 : Pentru copil : Filmul „Poly 
șl secretul celor șapte stele” , 18 :
La ordinea zilei ; 18,30 : Curs
de limba germană. (lecția a 
11-a): 19: Studioul pionierilor; Start! ,
19.30 : Telejurnalul de seară ,
19,50 : Buletinul meteorologic ; 20 : 
Film serial : „Wildngii” , 20,30 t
„Primăvara a sosit” — montaj fol­
cloric i 21 : Mult e dulce șl frumoa­
să... emisiune de limbă română ,
21.30 : Teleglob — emisiune de călă­
torii geografica i 22 : Stagiunea „Tea­
tralul Națiunilor” , 22,30 : Artă plas­
tică , 22 50 : Telejurnalul de noapte.

1



Consfătuire la Comitetul
Central al P.C.R.

La Comitetul Central al 
partidului a avut loc o con­
sfătuire la care au luat parte 
secretarii cu problemele orga­
nizatorice ai comitetelor jude­
țene de partid și președinții 
colegiilor de partid de pe lin­
gă comitetele județene ale 
P.C.R.

Cu acest prilej a fost anali­
zată activitatea desfășurată 
pentru aplicarea hotărîrilor 
Conferinței Naționale a P.C.R. 
în domeniul muncii organiza­
torice.

Tovarășii Ghivu Stoica, 
Paul Nidulescu-Mizil, Dumitru 
Coliu, Manea Mănescu, Virgil 
Trofim și Yasile Patilineț,

Vizita ministrului afacerilor externe 
al Republicii Volta Superioară

Prim-vicepreședintele Con­
siliului de Miniștri, Ilie Verdeț 
a primit miercuri dimineață 
pe ministrul afacerilor externe 
al Republicii Volta Superioară 
Malick Zorome, care, la invi­
tația guvernului român, face o 
vizită oficială în țara noastră.

In timpul întrevederii au 
fost discutate, într-o atmosfe­
ră cordială, probleme care pre­
zintă interes reciproc.

La întrevedere au partici­
pat George Macovescu, prim- 
adjunct al ministrului aface­
rilor externe, Petru Burlacu, 
adjunct al ministrului aface­
rilor externe.

A fost prezent Alexandre 
Zoungrana, secretar general 
în Ministerul Afacerilor Ex­
terne al Republicii Volta Su­
perioară.

★

în cursul zilei de miercuri, 
ministrul afacerilor externe 
al Republicii Volta Superi­
oară, Malick Zorome a făcut 
vizite ministrului minelor, Bu­
jor Almășan și ministrului în-

Primarul Vienei in vizită 
la Consiliul popular 

al municipiului București
Miercuri dimineața Bruno 

Marek, primarul orașului Vie-' 
na, împreună cu soția, care se 
află în țara noastră la invita­
ția Comitetului Executiv, al 
Consiliului popular al munici­
piului București, a făcut o vi­
zită la Consiliul popular, unde 

mJtost primit de Dumitru Popa, 
»,ipWmarul general al munici­

piului București. Au fost de 
față Ion Cosma, prim-vicepre- 
ședinte, Traian Ispas, vicepre­
ședinte, și Vasile Drăgoescu, 
secretarul Comitetului Execu­
tiv.

Cu acest prilej, oaspetele a 
fost informat asupra activită­
ții Consiliului popular, preo­
cupărilor pentru dezvoltarea

NOTA ZECE LA TOATE
DISCIPLINELE

(Urmare din pag. 1)

circa 4000 de oameni execută 
astăzi o gamă extrem de variată 
de lucrări. în sprijinul lor se 
află marea mecanizare. Macara­
lele turn folosjte pentru betona- 
re și montaj sînt amplasate, în 
funcție de lucrări, în pozițiile 
cele mai judicioase. Căile de ru­
lare permit continua lor miș­
care iar cîrligele revarsă be­
nele cu beton sau poartă 
grinzile și carcasele metalice la 
locul dorit. Pe șantier zilnic se 
pune în operă un volum de cir­
ca 1 700 mc beton și se montea­
ză cam 125 tone oțel dintre care 
o mare parte cu diametrul de 
60 mm. nemaiîntîlnit în lucrări­
le noastre. Ca nivel de compa­
rație, volumul de 470.000 mc. 
beton al barajului de la Argeș 
se toarnă la „Părți" într-un sin­
gur an. Un salt spectaculos evi­
dent. Autori : în mare parte ace­
iași oameni. Dar șantierul i-a 
schimbat, făcîndu-i să urce cîte- 
va trepte pe scara înaltei efici­
ente economice a muncii. Efer­
vescența creatoare pusă în sluj­
ba găsirii celor mai bune meto­
de și soluții în vederea perfec­
ționării organizării producției și 
a muncii la fiecare șantier și 
lot și-a spus cuvîntul. Urmarea : 
creșterea continuă a ritmurilor 
de execuție soldată cu depășirea 
în anul trecut a tuturor sarci­
nilor de plan și sporirea cu pes­
te 17 la sută a productivității 
muncii peste sarcina planificată. 
Nu este de mirare deci că pen­
tru a doua oară consecutiv con­
structorilor Sistemului hidro­
energetic și de navigație „Porțile 
de Fier" li s-a acordat titlul de 
întreprindere fruntașă pe țară în 
anul 1967.

De pe această impresionantă 
rampă de rodnice succese, în 
aceeași atmosferă de muncă 
entuziastă, au fost reluate lucră­
rile anului în curs. Cercetînd 
graficul cu termenele de punere 
în funcțiune, la prima vedere 1968 
pare un an liniștit. Pare nu­
mai... Căci chiar dacă ecluza va 
fi daltă în funcțiune abia în va­
ra anului viitor, totuși în acest 
an se va termina practic com­

luînd cuvîntul în cadrul con­
sfătuirii, au expus măsurile 
luate după Conferința Națio­
nală a P.C.R. pentru continua 
dezvoltare a economiei națio­
nale, a activității în domeniul 
culturii, vieții politice-ideolo- 
gice și sociale. Au fost subli­
niate totodată, sarcinile actua­
le și de viitor ale noilor or­
gane județene de partid pri­
vind pregătirea, selecționarea 
și promovarea cadrelor, per­
fecționarea stilului și metode­
lor de muncă, rolul și sarci­
nile colegiilor de partid, în­
drumarea activității organelor 
locale de stat 

vățămîntului, acad. Ștefan Bă­
lan.

★
Miercuri după-amiază a pă­

răsit Capitala Malick Zorome, 
ministrul afacerilor externe al 
Republicii Volta Superioară, 
împreună cu soția, care la in­
vitația guvernului Republicii 
Socialiste România, a făcut o 
vizită oficială în țara noastră. 
Ministrul a fost însoțit de 
Alexandre Zoungrana, secretar 
general în Ministerul Aface­
rilor Externe, Sanogo Kara- 
moko, director adjunct al direc­
ției industriale din Ministe­
rul Planului și Lucrărilor Pu­
blice, Alfred Boucouzi Banse, 
șeful serviciului de comerț ex­
terior din Ministerul Finanțe­
lor.

La plecare, pe aeroportul 
Băneasa, oaspeții au fost con­
duși de George Macovescu, 
prim-adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Petru Bur­
lacu, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, de condu­
cători ai unor instituții cen­
trale, funcționari superiori din 
M.A.E. (Agerpres).

economică și social-culturală 
a orașului București, pentru 
buna deservire a populației. 
La rîndul său, Bruno Marek 
a vorbit gazdelor despre unele 
aspecte ale activității munici­
pale a Vienei.

în cursul zilei, Bruno Ma­
rek, însoțit de Ion Cosma, a 
făcut o vizită la Muzeul de is­
torie a orașului București. De 
asemenea, a vizitat noi car­
tiere de locuințe și parcuri din 
Capitală, Galeriile de artă și 
expoziția de trofee vînătorești.

Seara primarul general al 
municipiului București a oferit 
o masă în onoarea primaru­
lui orașului Viena. (Agerpres).

plet partea de construcție a a- 
cestui obiect — Centrala va a- 
tinge cota definitivă la patru din 
cele șase turbine iar deasupra 
primelor trei și a blocului de 
montaj va trebui realizată grin­
da podului rulant de 400 tone. 
Existența unor termene foarte 
strînse pentru predarea con­
strucțiilor la montaj este ele­
mentul care își pune amprenta 
asupra ritmului lucrărilor. Ve­
nind pe urmele constructorilor, 
preluînd o invizibilă ștafetă a 
muncii din mîinile acestora 
montorii vor trebui să asigure 
în acest an montajul a peste 
9.000 tone echipamente hidro­
mecanice. Sînt sarcini deosebit 
de complexe care revin colecti­
velor de constructori și care 
impun o intensă mobilizare de 
forțe. Și nu numai pe șantiere. 
Să nu uităm că în aceste zile 
de la diverse întreprinderi din 
țară, cu destinația Șantierul 
„Porțile de Fier" pleacă zeci de 
tone de echipamente șl materia­
le. Constructorii apreciază apor­
tul zilnic de peste 100 tone al 
oțelarilor hunedoreni sau cele 
aproape 40 tone echipament e-

Dacă Ovidiu ar reveni 
la Tomis...

(Urmare din pag. 1)

gigantică va îngădui intrarea la 
danele portuare a unor nave cu 
tonaje odinioară inimaginabile 
pe aceste țărmuri. Pe șantierul 
noului port maritim se lucrea­
ză intens la triajul feroviar, în 
zona digului de sud, cu 19 linii, 
în lungime totală de 20 km, cu 
instalații moderne și rapide 
pentru cîntărirea, încărcarea și 
descărcarea automată a mărfu­
rilor.

Reporterul contemporan are 
atît de multe drumuri noi de 
făcut, incit prozele sale sînt a- 
menințate numai de exclamații

Tovarășul Gheorghe Rădulescu
a primit pe ministrul minelor,
combustibilului și metalurgiei 

al Republicii Cuba
Miercuri Ia amiază Gheor­

ghe Rădulescu, vicepreședinte 
al Contsiliului de Miniștri, a 
primit pe ministrul minelor, 
combustibilului și metalurgiei 
al Republicii Cuba, Arturo 
Guzman, conducătorul delega­
ției guvernamentale cubaneze, 
care ne vizitează țara.

La primire au participat 
Bujor Almășan, ministrul mi­
nelor, Ilie Voicu, adjunct al 
ministrului comerțului exterior 
și Gheorghe Dobra, vicepreșe­

Ședință de lucru la Ministerul 
Comerțului Interior

La Ministerul Comerțului 
Interior a avut loc o ședință 
de lucru la care au participat 
vicepreședinți ai consiliilor 
populare județene, directorii 
direcțiilor comerciale și șefii 
inspecțiilor comerciale de stat 
județene, reprezentanți ai 
principalelor ministere furni­
zoare, ai unor instituții cen­
trale, precum și activul de 
bază al Ministerului Comerțu­
lui Interior.

Cu acest prilej a fost anali­
zat modul în care s-a îndepli­

Pledoarie pentru liniște
(Urmare din pag. 1)

Ofițerul Iile Cuacu din Buourești, relata bunăoară eă a 
ajuns un adevărat chin să-ți petreci timpul liber in decorul 
plin de poezie al parcului Herăstrău : „Cind ți-e lumea mai 
dragă, izbucneso acordurile violente ale unui twist, lăsate 
să-ți atace timpanele de către un ins cu tranzistor. De 
altfel, fenomenul acesta te urmărește ades și pe stradă ori 
In autobuz, pentru că a devenit o adevărată manie folosirea 
micilor aparate de radio in public. Se vede treaba că noul 
șlagăr «Cu tranzistorul după mine» are mare căutare...".

La rîndul său, tehnicianul Adrian Rogozeanu, domiciliat 
pe Magistrala Nord-Sud, scrie : „De cind cu creșterea nu­
mărului de posesori de automobile, adio liniște. Sub fe­
reastra apartamentului din blocul în care locuiesc, posesorii 
Fiaturilor ori al Wartburgurilor, se simt obligați să trîn- 
tească ușile, la miez de noapte, de parcă ar vrea să le scoată 
din țîțînl. Iar dimineața, pînă «încing» motoarele ai senzația 
că te afli pe pista unui autodrom".

Prevăzători, locatarii din preajma grădinii restaurantului 
„Dorobanți", mă roagă să intervin încă de pe acum, pentru 
a nu se mal repeta situația de anul trecut, cind seară de 
seară, o solistă răgușită II tracasa obsedant cu melodiile sale, 
amplificate la maximum de difuzoare. ,

Iar economistul Sandu Mușat din Iași mă întreabă ce ar 
putea face ca vecinul său de apartament să nu încerce ca­
pacitatea aparatului de radio, pînă Ia ora 1 din noapte, plim- 
bîndu-se pe scală prin toate marile capitale europene. „Duce 
cu noi un adevărat război al nervilor. Pînă la urmă, m-am 
gîndit să-mi cumpăr un trombon, pentru a-1 contracara. 
Evident, glumesc, dar ce soluție există

Soluții sînt mai multe. Dar cea mai importantă mi se pare 
aceea ca vecinul în cauză să înțeleagă un adevăr elemen­
tar : că a conviețui în comun înseamnă a te supune unor 
reguli care țin nu numai de respectul civic ci, în ultimă 
instanță, de cei atît de des pomeniți, șapte ani de acasă. 
Dacă nu-i are, poate fi ajutat și de colectivitate.

Poate n-ar strica de loc ca și crainicii de la radio și tele­
viziune să folosească o metodă, des uzitată în Italia, bună­
oară. La orele 22, aceștia adresează ascultătorilor sau tele­
spectatorilor rugămintea de a micșora volumul tonalității 
deoarece vecinii lor se odihnesc poate.

Pînă atunci, autorul „Scrisorii deschise" face și el apel, în 
numele opiniei publice, la cei ce provoacă într-o formă sau 
alta, zgomote, să se gîndească la înțelepciunea proverbului 
românesc : „Ce ție nu-ți place, altuia nu-i face".

ION MARGINEANU

nergetic și hidromecanic de 
înaltă calitate furnizate în n. 
die zilnic de uzinele din Reșița, 
Bocșa, Galați, București, Plo- 
ești etc. înaltul ritm ai 
betonăirii nu air putea fi asi­
gurat dacă în fiecare zi nu ar sosi 
pe șantiesr o garnitură de tren cu- 
prinzind circa 600 tone ciment. 
Spre Dunăre se revarsă astfel 
elanul creator al unor oameni 
oare nu sînt pe șantier și totuși 
sînt. Iată cum milenarul fluviu 
strînge pe lingă afluenții săi na­
turali veritabile șuvoaie de e- 
nergie umană. Care se vor în­
toarce tot oamenilor sub forma 
binefăcătoare a luminii.

Și totuși, anul 1968 va marca 
și o „premieră". La 30 iunie, 
constructorii căilor de comunica­
ții vor pune în circulație noua 
linie de cale ferată. Realizarea 
angajamentului lor își găsește 
echivalența în cîștlgarea unui 
semestru față de termenul sta­
bilit. Va urma la sfîrșitul anului 
darea în folosință a drumului 
național.

Pe primele trei luni ale anu­
lui s-au pus în operă cu peste 
19 000 mc de beton mai mult decît 
prevederile planului. S-au exca­
vat de asemenea, cu 74 000 mc 
peste plan. Sînt primele succese 
ale acestui an care vin să con­
solideze pe acelea din 1967. Din­
colo de laconicul cifrelor există 
însă efortul uman colectiv al 
acestor zile de primăvară.

și elogii. In zona de nord a mu­
nicipiului, acolo unde cvarta- 
lurile de blocuri au primit o to­
ponimie de serie : Tomis I, To­
mis II, Tomis III, Tomis nord, 
arta de a da nume noilor car­
tiere s-a trezit pe neașteptate 
intr-un impas evident, dove- 
dindu-se încă o dată că, apa­
rent, este mai ușor să constru­
iești decît să dai nume unei 
geografii citadine aflată în per­
manentă extindere. Dacă „To- 
mis nord" era un toponimic 
pentru o limită extremă a ora­
șului, iată ci se contruiesc 
noi blocuri chiar și dincolo de 
acest „Tomi« nord" șt imagina- 

dinte al Comisiei guvernamen­
tale de colaborare și cooperare 
economică și tehnică.

A fost prezent ambasadorul 
Republicii Cuba la București, 
Manuel Yepe Menendez.

Convorbirile, care au decurs 
într-o atmosferă caldă, priete­
nească, s-au referit la posibi­
litățile de lărgire a colaborării 
și cooperării economice și teh­
nice dintre cele două țări. 
(Agerpres) 

nit planul de desfacere pe tri­
mestrul I și s-au stabilit mă­
suri pe întreg anul 1968 pen­
tru îmbunătățirea aprovizio­
nării populației.

La încheierea lucrărilor au 
luat cuvîntul tovarășii Manea 
Mănescu, membru supleant al 
Comitetului Executiv, secretar 
al C.’C. al P.C.R., președintele 
Consiliului Economic, și tova­
rășul Janos Fazekaș, membru 
al Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri.

ția edililor este nevoită să des­
copere și să aleagă un nume 
exact ca să ajungă din urmă 
ritmul și hărnicia arhitectilor.

Gîndul te duce cu secole în 
urmă, la zarea de lumină ane­
mică a farului genovez sau la 
torțele ce marcau intrarea în 
portul antic. După cum evoca­
rea a două milenii de istorie 
îți provoacă vizitarea celui mai 
surprinzător șantier din muni­
cipiul Constanța, situat nu de­
parte de lacul Tăbăcărie, acolo 
unde se construiește complexul 
astronomic popular, cu o stație 
solară, cu o platformă de 40 
mp în aer liber pentru obser­
varea cu lunetele a constelații­
lor ce alunecă pe bolta cerească 
De pe aceste meleaguri va fi 
privit și Ovidiu atlasul sideral, 
dîrdîind îmbrăcat în cojoacele 
de oaie desperat de viscole albe 
și de vînturi sărate. Privesc 
pe fundul unui chiup un pumn 
de grăunțe carbonizate cum va 
fi făcut și Ovidiu de multe ori, 
dar de la această imagine eu 
pot porni repede spre Palas să 
vizitez întreprinderea de moră- 
rit și panificație și să admir li­
niile automate în care se coc 
tone de franzele și biscuiți aro­
mați. Și tot la Palas, în această 
puternică și tînără zonă indus­
trială a Constanței, pot găsi o 
uzină de celuloză și hîrtie ca­
re-mi evocă prin contrast sulul 
de papirus descoperit la Manga­
lia sau tablele cerate pe care O- 
vidiu își va fi scris neuitatele sa­
le versuri pontice. Și, din nou, 
îmi amintesc de elegiile lui Ovi­
diu, vizitând șantierul centralei 
electrice de termoficare din 
Constanța, centrală care. în fi­
nal, va avea o capacitate de 
400 MW. Măsurați căldura ei cu 
aceste versuri vechi de două 
milenii:

Aice vinu-ngheață și <1 păs- 
trază chipul

urciorului, și nu-l bei, ct-l fă- 
rîmi în bucăți l

Ce să mai spun de rîuri că-s 
înghețate bocnă,

că numai cu produfuri scot 
apa de băut!.,.

Dacă ar reveni Ovidiu la To­
mis, nu știu dacă ar vizita rui­
nele edificiului cu mozaic, dar 
știu că n-ar mai scrie versuri 
încărcate de tristețea singură­
tății. Ar deveni — îmi place să 
cred — reporter și ar elogia is­
toria cu înflăcărată și nobila 
disponibilitate ce și-a recunos­
cut-o el însuși, încă de pe cind 
era adolescent; „Tot ce-ncer- 
eam a eerie, era îndată vers 1“

I VIZITA PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE MINIȘTRI,

(Urmare din pag. 1)

scurtă „A.S.E.A." și-a cîștigat 
o poziție de prim rang în in­
dustria electrotehnică mondia­
lă. In prezent, aici lucrează 
peste 29 000 de salariați. Prin­
tre principalele produse ale 
concernului se numără insta­
lații și echipamente pentru 
producerea și transportul e- 
nergiei electrice — generatoa­
re de curent alternativ și con­
tinuu, transformatoare, utilaje 
pentru linii de înaltă tensiune, 
locomotive electrice, centrale 
nucleare, mașini și echipamen­
te electronice etc. Concernul 
este reprezentat astăzi în 71 
de țări prin 26 de firme sub­
sidiare avînd fabrici în Aus­
tralia, Brazilia, Franța, Mexic, 
Norvegia și alte țări. Gazdele 
se mîndresc cu produsele care 
ies pe porțile uzinelor lor, cu 
gama largă de produse elec­
trice și electronice, multe din 
ele cu o frumoasă reputație 
peste hotare datorită calității 
și randamentului lor.

A fost vizitat apoi laborato­
rul de experimentare a piese­
lor destinate reactoarelor de 
centrale atomoelectrice, precum 
și secția de instalații și echi­
pamente pentru locomotive 
Diesel electrice. De la A.S.E.A. 
a achiziționat România licen­
ța pentru fabricarea locomo­

Recomandările Consiliului
Superior al Agriculturii

întrucât, potrivit prognozei 
Institutului Meteorologic, în 
următoarele zile vremea con­
tinuă să se mențină rece, înde­
osebi în cîmpia vestică și în 
jumătatea de nord a țării, cu 
accentuare în zonele depresi- 
onare și premontane, Consiliul 
Superior al Agriculturii a in­
dicat măsurile ce trebuie luate 
de către Direcțiile agricole ju­
dețene și specialiștii din unită­
țile de producție pentru între­
ținerea corespunzătoare a cul­
turilor (în special de legume și 
pomi) și prevenirea pagubelor 
ce pot fi pricinuite de înghe­
țuri sau de brumele târzii.

în legumicultura solariile 
vor fi bine închise atît ziua cît 
și noaptea. Spre a se evita diz- 
locarea polietilenei datorită 
vîntului, acestea se vor supra­
veghea permanent, luîndu-se 
măsurile de acoperire acolo 
unde este nevoie.

Pe măsura încălzirii timpu­
lui se va asigura ventilația ne­
cesară.

Tocurile de răsadnițe vor fi 
acoperite în timpul nopții spre 
a se proteja astfel răsadurile.PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT
O Prin Decret al Consiliu­

lui de Stat, tovarășul 
Alexandru Tujon, ambasador 
extraordinar și plenipotențiar 
al Republicii Socialiste Româ­
nia în Republica Democratică 
Congo, a fost numit în cali­
tate de ambasador extraordi­
nar și plenipotențiar al Repu­
blicii Socialiste România și în 
Republica Congo, cu reședința 
la Kinshasa.

Poetul francez Michel 
Deguy, care ne vizitea­

ză țara în aceste zile, a con­
ferențiat miercuri după-amia­
ză la Casa Scriitorilor despre 
„Probleme ale poeziei france­
ze contemporane". Conferința• SPORT • SPORT •

• Ieri 1» Brașov, echipele 
Progresul București și Univer­
sitatea Cluj s-au întîlnit în meci 
de baraj pentru „optimile" de 
finală ale „Cupei României" la 
fotbal. Victoria a revenit echi­
pei Progresul cu scorul de 2—1 
(1—1). Au marcat Oaidă șl Ma- 
teianu, respectiv Oprea. Pro­
gresul s-a calificat în sferturile 
de finală.

• Ieri, în primul meci de ve­
rificare selecționata de fotbal a 
țării noastre a învins Electronica 
Obor cu 5—0 (2—0). Au fost folo­
siți următorii jucători : Rădu- 
canu, Datcu, Ivăncesou, Barbu, 
Pojoni, Dinu, Mocwnu, Deleanu, 
Manolache, Grozea, Pîrcălab, 
Ion Ionescu, Oblemenco și Mol­
doveana.

• Echipa franceză de rugbi 
Clermont Ferrand și-a început 
turneul în țara noastră, jucînd 
la Cluj cu formația locală A- 
gronomia Partida s-a încheiat 
cu scorul de 11—6 în favoarea 
rugblștilor români.

• In Turul ciclist *1 Marocu­
lui, ieri s-a disputat etapa a 
10-a, Fez—Ouazanne (160 km), 
cîștigată de englezul Peter 
Smith, cu timpul de 4h 11’01”. 
Grosul plutonului, în care se 
aflau șl cicliștii români Moicea- 

tivelor electrice în țara noas­
tră. Oaspeții români au pri­
mit explicații privind înzestra­
rea tehnică a uzinei, modul 
de folosire a utilajelor moder­
ne automatizate și calitatea 
produselor.

în secțiile vizitate premierul 
român s-a interesat de modul 
în care este organizată pro­
ducția, de metodele moderne 
folosite. Apoi, luîndu-și ră­
mas bun, a mulțumit pentru 
explicațiile date, a urat suc­
cese specialiștilor de la 
A.S.E.A.

★
STOCKHOLM 10 (Ager­

pres). — Cu prilejul vizitei 
oficiale în Suedia a președin­
telui Consiliului de Miniștri 
al Republicii Socialiste Româ­
nia, Ion Gheorghe Maurer, 
ambasadorul României la 
Stockholm, Eduard Mezinces- 
cu, a oferit miercuri seara o 
recepție în saloanele amba­
sadei.

La recepție au luat parte 
Tage Erlănder, primul minis­
tru al Suediei, Torsten Nilsson, 
ministrul afacerilor externe, 
Erik Holmqvist, ministrul a- 
griculturii, Camila Odhnoff, 
ministru fără portofoliu, C, H. 
Hermansson, președintele par­
tidului de stînga (comuniștii), 
E. Karlsson, secretar al parti­
dului, artiști, scriitori, alți oa­

Pe oulturile din câmp (varză, 
conopidă etc.) se vor instala 
tunele de polietilenă.

Aoolo unde irigația se face 
prin aspersiun'e se poate folosi 
ploaia artificială care are rol 
protector în cazul temperaturi­
lor scăzute.

în livezi se vor transporta 
materialele necesare produce­
rii de fum și se vor organiza, 
echipe speciale de intervenții 
acolo unde noaptea există ten­
dința ca temperatura să sca­
dă sub zero grade.

în acest scop este necesar să 
se urmărească în' livadă evo­
luția temperaturilor începînd 
cu primele ore ale serii, cu 
precădere în livezile de caiși, 
piersici, cireși, vișini și pruni 
specii care sînt mai sensibile 
la îngheț.

Direcțiile agricole județene 
vor trebui să folosească reco­
mandările stațiunilor experi­
mentale în legătură cu măsu­
rile ce se impun a se lua pe 
plan local pentru protejarea 
culturilor și evitarea oricăror 
pagube la culturile legumicole, 
în plantațiile de pomi și viță 
de vie.

a fost audiată cu interes de 
numeroși oameni de litere.

E3 La Muzeul de Artă al 
Republicii Socialiste 

România a avut loc, ieri, ver­
nisajul Salonului republican 
de desen și gravură. Sînt pre­
zentate peste 300 de lucrări 
aparținînd unui număr de 
aproape 200 de artiști din în­
treaga țară.

INI Prof. dr. docent Gh. 
Zapan, de la Universi­

tatea din București, șef de
sector la Institutul de științe 
pedagogice, a fost ales mem­
bru al Academiei de Științe 
din New York.

nu, Ardeleanu și Moldoveanu, 
a sosit la interval de 5 minute, 
dar în clasament nu s-au pro­
dus schimbări importante. Con­
tinuă să conducă Soederlund 
(Suedia), urmat de Moiceanu la 
1’46”, El Farouki (Maroc) la 
2’20”, El Gourch (Maroc) la 
2’24”, Otrembski (Polonia) la 
3’37”. Pe echipe, locul întîi este 
ocupat de Polonia, secondată de 
România la 2’31”. Pînă la ter­
minarea cursei au mai rămas 
de disputat 4 etape.

• Sîmbătă șl duminică în 
bazinul acoperit de la Cluj se 
vor desfășura întrecerile celei 
de-a opta ediții a campionatelor 
internaționale de natație ale 
României. La startul actualei 
ediții vor fi prezenți sportive și 
sportivi din șapte țări : Austria, 
Bulgaria, Cehoslovacia, R.F. a 
Germaniei, Iugoslavia, U.R.S.S. 
și România.

• Sala sporturilor din Cluj a 
găzduit aseară meciul interna­
țional de baschet (feminin) între

\ echipa locală Universitatea și 
formația centrului sportiv uni­
versitar din Clement Ferrand, 
care efectuează un turneu în 
țara noastră. întâlnirea s-a ter­
minat cu scorul de 56—40 (31—19) 
în favoarea baschetbalistelor 
clujene. 

meni de cultură, oameni de 
afaceri, șefi ai unor misiuni 
diplomatice, ziariști. Recepția 
s-a desfășurat într-o atmosfe­
ră cordială.

★
STOCKHOLM 10 (Ager­

pres). — Ziarele centrale sue­
deze publică relatări largi 
despre vizita delegației guver­
namentale române condusă de 
președintele Consiliului de 
Miniștri, Ion Gheorghe Maurer. 
Relatările sînt însoțite de fo­
tografii și citate din cuvântă­
rile rostite la dineul oferit de 
primul ministru suedez, Tage 
Erlănder, de ample extrase din 
conferința de presă a premie­
rului român.

Comentînd această vizită, 
ziarul „Svenska Dagbladet" 
aduce elogii politicii Româ­
niei de dezvoltare a relațiilor 
economice Cu toate țările. 
Menționînd faptul că delega­
ția română a vizitat recent 
Finlanda, ziarul subliniază că 
„vizita în Nord este edifica­
toare pentru eforturile Româ­
niei de lărgire a contactelor 
cu alte țări". „Alegerea minis­
trului de externe Corneliu 
Mănescu, în postul de preșe­
dinte al Adunării Generale a 
O.N.U. — relevă ziarul — poa­
te fi considerată ca o recu­
noaștere internațională a nou­
lui rol pe care îl joacă Româ­
nia pe plan mondial". în aces­

Cum se va da 
examenul de bacalaureat

Cititorilor „României libere" 
care ne-au adresat rugămintea 
de a-i informa în legătură cu 
examenul de bacalaureat din 
acest an, le facem cunoscute 
următoarele date aflate la 
Ministerul învățămîntului.

Anul acesta examenul de 
bacalaureat pentru liceele de 
cultură generală și liceele de 
artă se va desfășura în două 
sesiuni: una, între 17 iunie 
și 1 iulie și a doua între 17 au­
gust și 1 septembrie.

Examenul de bacalaureat se 
susține la următoarele obiec­
te, în funcție de secția la care 
se dă examenul:

— Secția reală : matematică 
— scris și oral, literatură ro­
mână — scris și oral și o dis­
ciplină la alegere între fizică, 
chimie, biologie — oral ;U T I Lr; . PEN T RU DV.

Avînd în vedere lucrările ne­
cesare la unele tipuri de televi­
zoare pentru recepționarea emi­
siunilor de televiziune de pe 
canalele 2 și 6, unitățile coopera­
ției meșteșugărești vor asigura, 
la domiciliul cetățenilor, înlo­
cuirea blocului de canale și vor 
efectua unele operații necesare la 
antene. In țară, aceste lucrări vor 
fi executate de toate unitățile 

ffijg In baza unor aranja- 
mente turistice, TAROM 

va efectua croaziere specia­
le, de tip circuit — R.F. a 
Germaniei, R.P. Polonă, Re­
publica Socialistă România, 
U.R.S.S. Peste 400 de turiști 
vest-germani vor fi, cu acest 
prilej, oaspeții țării noastre, 
începînd din această săptă- 
mînă.

La Herning — Dane- 
marca s-a deschis, ieri, 

o expoziție turistică a țării 
noastre. între 13 și 21 aprilie 
va fi deschisă la Zagreb — 
Iugoslavia, în cadrul Tîrgului 
Internațional, o expoziție si­
milară.

NB La Casa Centrală a
Armatei, în holul sălii 

de spectacole, s-a deschis pri­
ma expoziție de insigne ro­
mânești și străine din colec­
ția colonelului loan Dogaru. 
Expoziția este organizată pe 
tematici care cuprind insigne 
politice, din domeniul științei, 
artei și culturii, al medicinei, 
industriei și agriculturii, pun­
cte turistice de la munte șl 
mare, vînătoare, sport etc. 
Expoziția este deschisă pînă 
la 24 aprilie.

Astăzi, Joi, 11 aprilie, 
a apărut nr. 16 

al revistei „LUMEA", 
săptăminal de politică ex­

ternă.

în localitățile din raza 
municipiului Petroșani 

se află în curs de realizare 
un complex hidrotehnic, la 
Valea de Pești, compus din- 
tr-un lac de acumulare, stație 
de tratare a apei și alte in­
stalații, de asemenea o stație 
de epurare a apelor reziduale, 
la Llvezeni.

Pe plaja stațiunii Eforie 
Nord, se amenajează 

noi unități comerciale, care

te condiții, conchide ziarul, 
există toate premisele ca tra­
tativele cu reprezentanții Sue­
diei să fie fructuoase.

Același ziar subliniază inte­
resul pe care îl manifestă cele 
două țări pentru intensificarea 
schimburilor comerciale. Sînt 
prezentate cifre și date în le­
gătură cu evoluția comerțului 
româno-suedez. în afară de 
problemele economice — se 
spune în continuare — în 
cursul primelor întrevederi 
între premierii Maurer și Er- 
lander au fost discutate pro­
bleme politice generale și pro­
blema schimburilor culturale 
dintre cele două țări.

Ziarul „Dagens Nyheter" pu­
blică, de asemenea, ample 
materiale despre vizita dele­
gației române și extrase din 
cuvîntările rostite de oamenii 
de stat, subliniind acea parte 
din cuvîntarea premierului 
suedez care se referă la iden­
titatea orientării Suediei și 
României în numeroase pro­
bleme internaționale. Referin- 
du-se la acordul româno-sue­
dez de colaborare în domenii­
le economic, industrial și teh­
nic ziarul subliniază că cola­
borarea dintre cele două țări 
„va putea avea loc îndeosebi 
în industrie, agricultură, pes­
cuit și comerț, precum și în 
domeniile tehnologiei și știin­
ței".

— Secția umanistă : litera­
tură română — scris și oral, o 
limbă modernă la alegere (în­
tre franceză, engleză, rusă, 
germană) sau limba latină — 
scris și oral și o disciplină la 
alegere între fizică, chimie, 
biologie, istoria patriei, filozo­
fie — oral.

Candidații proveniți de la li­
ceele de artă vor susține exa­
men și la obiecte de specia­
litate. Absolvenții liceelor cu 
predarea în limbile naționali­
tăților conlocuitoare susțin 
examen soris și oral și la li­
teratura maternă.

Programele disciplinelor 
pentru examenul de bacalau­
reat sînt cele valabile în anul 
1967.

cooperativelor meșteșugărești 
din ramura radio-televiziune, 
iar la București de unitățile 
„Radio-Progres" din Bd. I.G. 
Duca (tel. 18 28 80, 18 09 85) șl
Calea Plevnei nr. 11 (tel. 
15 04 47, 14 24 90). Comenzile se 
primesc între orele 14 — 22, in­
terval în care se efectuează și 
lucrările.

vor dubla capacitatea de ser­
vire pe plajă.

Pe valea rîului Sorhe-
șui Cald a început cons­

trucția unui drum forestier, de 
4 km, care va asigura și ac­
cesul spre cabana Padeș. O 
nouă arteră turistică va fi 
creată și pe valea rîului Lă- 
puș-Maramureș, prin realiza­
rea unui drum forestier de 
aproximativ 30 km., între Gîl- 
gău și Tg. Lăpuș.

PRONOEXPRES
DIN 10 APRILIE 1968

EXTRAGEREA I : 6 37 10 45 
38 48 — 34 23. Fond de premii: 
429.424 lei.

EXTRAGEREA a Il-a : 48
33 14 47 42 25 — 46 9. Fond de 
premii : 322.132 lei.

Tragerea următoare va avea 
loc miercuri 17 aprilie 1968, In 
București.

CUM VA FI VREMEA
Pentru zilele de 

12, 13 și 14 apri­
lie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil : Vreme re­
ce și instabilă mai 
ales la începutul 
intervalului. Cerul 
va fi variabil, mai 
mult noros. Vor

cădea precipitații locale. Vînt potrivit. 
Temperatura staționară la început, a- 
poi în creștere ușoară. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 5 și 0 grade 
în jumătatea de nord a țării și în­
tre minus 2 și plus 3 grade în sud, 
iar maximele vor oscila între 2 și 7 
grade în nord și între 8 șl 12 grade, 
local mal ridicate, In sud. Local, In 
deosebi la începutul Intervalului, con­
diții favorabile formării brumei șl în­
ghețului slab.

La munte t Vreme rece și instabilă 
mai ales la începutul intervalului. Ca­
rul va fi «chLnbător. Vor cădea preci­
pitații. Vînt potrivit. Temperatura 
staționari la început, apoi îa creștere 
ușoară.
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COMENTARIUL
Acordul

de la Luxemburg
Cele șase țări membre 

ale comunității eco­
nomice vest-europene 

îrttrunite la Luxemburg 
au căzut de acord să spri­
jine eliminarea deficitului 
balanței de plăți a State­
lor Unite facilitînd plasa­
rea produselor americane 
pe piețele lor, printr-o ac­
celerare unilaterală a redu­
cerii tarifelor vamale pre- 

\ văzută în cadrul rundei 
Kennedy. Conform preve­
derilor rundei, reducerea 
reciprocă urma să se facă 
în mod egal în cinci etape. 
Acum țările Pieței comune 
vor înfăptui la 1 ianuarie 
1969 nu numai etapa a doua 
ci și a treia, în timp ce 
Statele Unite vor putea a- 
mîna etapa a doua pînă la 
1 ianuarie 1970. Măsura va 
deveni efectivă numai dacă 
se va constata la 1 ianuarie 
1969 că Statele Unite au re­
nunțat să ia noi măsuri 
protecționiste și vor aboli 
practicile care aproape blo­
chează vinderea produselor 
chimice vest-europene pe 
piața americană.

Dacă pentru unele țări 
membre ale comunității, 
mai ales pentru Italia și 
Franța, acceptarea princi­
piului reducerii unilaterale 
implică unele sacrificii e- 
conomice, se poate spune că 
măsura este departe de a 
putea satisface Statele U- 
nite. de a-i ușura cît de' cît 
situația balanței de plăți 
întrucît izvorul deficitului 
ți amploarea lui nu per­
mit o soluție comercială 
de asemenea natură. Este 
vorba de un minus de 3 
miliarde și jumătate dolari, 
la care se adaugă încă a- 
proape 2 miliarde numai în 
primul trimestru al anului 
1968, deficit creat și acce­
lerat în primul rînd de am­
ploarea angajamentelor mi­
litare ale Statelor Unite 
peste hotare, de finanțarea 
bazelor militare pe teritorii 
străine, a războiului din 
Vietnam.

Statele Unite au cerut o 
accelerare unilaterală ne­
condiționată și au conside-

rat-o doar una dintre alte 
măsuri de sprijin de genul 
cumpărării de bonuri de 
tezaur, de armament, mă­
surilor speciale de expan­
siune economică favorabile 
S.U.A. etc.

„Este o picătură de apă“ 
— astfel caracteriza minis­
trul de finanțe francez va­
loarea practică a unei ase­
menea măsuri, la care mi­
niștrii vest-german și Ita­
lian au replicat că este 
vorba în primul rfnd de un 
gest politic, „de a mani­
festa solidaritate cu Statele 
Unite", de a calma curen­
tul protecționist din Con­
gres care s-ar putea pre­
vala de intransigența Pieței 
comune pentru represalii 
neconvenabile. Rămîne fapt 
însă că nu prin gesturi po­
litice va putea fi eliminat 
deficitul balanței de plăți 
americane și de aceea este 
de așteptat ca fondul pro­
blemei să fie repus în dis­
cuție în forma economică 
și politică cea mai brutală : 
sînt dispuse țările Pieței 
comune să facă serioase 
sacrificii economice pentru 
a finanța politica „globală" 
americană cu care nu sînt 
nici măcar de acord ? 
Poate tocmai astfel se ex­
plică și concesia parțială 
făcută acum de Franța, 
care, trebuie adăugat, im­
plică obligații din partea 
celorlalți cinci parteneri ai 
săi cînd vor fi chemați să 
facă la rîndul lor concesii 
cu caracter economic și po­
litic în legătură cu proble­
me ca intrarea Angliei 
și perfectarea ultimelor re­
gulamente agrare.

De altfel, pînă Ia 1 ia1 
nUarie 1969 mai este timp 
și este pe deplin posibil 
ca evoluția evenimentelor, 
atît economice cît și poli­
tice să determine discu­
tarea relațiilor Statelor 
Unite cu țările Pieței co­
mune într-o cu totul altă 
lumină, diferită de cea 
care a stat la baza acor­
dului de la Luxemburg.

NiCOLAE LUPU

SAIGON 99

generalăU

Programul de acțiune al Partidului
Comunist din Cehoslovacia

PRAGA 10 (Agerpres). — 
După cum transmite C.T.K„ 
presa cehoslovacă a publicat 
Programul 
Partidului 
hoslovacia.

Partidul, 
gram, se bazează și se va baza 
și în viitor pe rolul clasei 
muncitoare în construcția so­
cialistă, pe țărănimea coope­
ratistă, legată în mod organic 
de clasa muncitoare, pe inte­
lectualitatea populară, socia­
listă. Baza orîndulriî de stat 
cehoslovace o constituie con­
viețuirea liber consimțită, pe 
bază de egalitate în drepturi 
a cehilor și slovacilor.

Subliniind rolul conducător 
al partidului, programul se re­
feră la măsurile pe care C.C. 
al P.C. din Cehoslovacia le-a 
luat în vederea dezvoltării de­
mocrației socialiste.

Referind"-se la probleme 
ale dezvoltării economice, în 
program se arată că este ne­
cesar să se pună capăt unei 
abordări schematice simpliste 
care a existat fată de crearea 
structurii organizatorice a 
producției și a comerțului.

Programul subliniază im­
portanța pe care o are în con­
ducerea economiei o politică 
chibzuită în 
care să se 
progresului realizat pe plan 
mondial.

Baza dezvoltării relațiilor 
economice internaționale — se 
arată în program — va fi și 
pe viitor colaborarea econo­
mică cu Uniunea Sovietică și 
cu celelalte țări socialiste, în 
special cu statele membre ale 
C.A.E.R. Vom sprijini în mod 
activ dezvoltarea relațiilor

de acțiune al
Comunist din Ce-

se arată în pro-

domeniul tehnicii 
bazeze pe analiza

Mobilizarea
o variantă

a satelor strategice
SAIGON —10. Intr-o decla­

rație făcută în fața „parlamen­
tului" saigonez, președintele 
Thieu a anunțat miercuri mo­
bilizarea generală. Un proiect 
de lege a fost depus în acest 
sens, „celor două camere și 
urmează să fie votat de ur­
gență". Șeful clicii militare de 
la Saigon, care a vorbit 35 de 
minute, a utilizat toate clișe­
ele frazeologiei anticomuniste, 
debitat pe un ton belicos și 
împănate cu apeluri la luptă 
pentru salvarea „democrației". 
Observatorii au remarcat ma­
rele aparat publicitar pus în 
acțiune cu acest prilej, îndeo­
sebi prezența masivă a opera­
torilor de la principalele rețele 
de televiziune din Statele U- 
nite. Această prezență a pro­
dus nedumeriri, cu atît mai 
mult, cu cît este prima dată 
cînd o manifestare „parlamen­
tară" a clicii saigoneze se bu­
cură de asemenea atenție din 
partea corporațiilor de televi­
ziune din S.U.A.

Observatorii subliniază dis- 
tonanța dintre măsura de mo­
bilizare generală preconizată 
de regimul Thieu-Ky și discu­
țiile președintelui S.U.A. la 
Camp David cu șefii militari 
și ambasadorul american la 
Saigon, în vederea stabilirii 
contactelor la nivel de am­
basadori între R.D.Vietnam și 
Statele Unite. Șansele 
lizării generale" de a 
sforma în realitate : 
rios puse sub semnul ’ 
rii, avînd în vedere 
gonul controlează efectiv sec­
toare restrînse ale Vietnamu­
lui de sud și, în plus, chiar 
acolo unde acest control e- 
xistă, este greu de închipuit 
că cetățenii vizați de decret se 
vor arăta dispuși să răspundă 
la apelul lansat de Thieu. In 
acest context, măsura se poate 
preface într-o mobilizare for­
țată, variantă a satelor stra­
tegice și așa-zisei acțiuni de 
„pacificare"

Decretul ar urma să cheme 
sub arme persoane în vîrstă 
de 18 pînă la 45 de ani dar, 
remarcă agențiile de presă, în 
condițiile actuale este practic 
imposibil să se prevadă cîți

oameni vor putea fi adunați. ' 
De aceea, măsura clicii saigo- 
neze pare să aibă mai mult 
un caracter propagandist, ge­
nerat de dorința șefilor de la 
Saigon, și a protectorilor lor 
de a demonstra „existența" și 
„legitimitatea" regimului lor. 
Se știe că încă din toamna 
anului trecut, cînd a vizitat 
Vietnamul de sud, fostul mi-

nistru american al apărării 
McNamara, constatase impa­
sul trupelor americane și ri­
dicase problema slabei parti­
cipări a armatei saigoneze la 
operații. Faptul că abia după 
aproape o Jumătate de an, re­
gimul Thieu a decis să decre­
teze mobilizarea generală, vor­
bește de la sine despre inca­
pacitatea sa de a o realiza.

Prima înfringere a submarinului
nuclear „Robert Lee“

5ubmarinul nuclear 
rican „Robert L. 
dotat c "

încheierea lucrărilor
sesiunii extraordinare a

Consecințele ciclonului
din Noua zeclandă

• „mobi- 
se tran- 
sînt se- 
întrebă- 
că Sai-

ame- 
Lee“ 

cu 16 proiectile 
Polaris a pierdut zilele trecu­
te o bătălie navală unică in 
istorie. Dar ceea ce este mai 
interesant e faptul că el nu a 
fost învins de avioane sau na­
ve specializate In vinătoarea 
submarină și înzestrate cu ra­
chete aer-apă sau apă-apă și 
nici datorită folosirii în pre­
mieră a vreunei noi arme ul­
trasecrete. învingătorul lui, 
intr-o bătălie de cinci ore, a 
fost un simplu pescador fran­
cez înarmat cu banale plase 
de frînghie sau material plas­
tic...

Faptele s-au petrecut in fe­
lul următor. Nava americană 
își îndeplinea una din obișnui­
tele ei misiuni in largul Mă­
rii Irlandei. Ofițerii de cart își 
fumau liniștiți țigările, urmă­
rind aparatele de bord. Nimic 
deosebit. Totul decurgea nor­
mal și mai era doar puțin pină 
ca submarinul să se înapoieze 
la bază.

Deodată, membrii echipaju­
lui treșăriră. Se întimplase 
ceva neprevăzut. Nu s-a putut 
afla dacă s-a sunat sau nu și 
alarma, tn orice caz, toată lu­
mea aștepta încordată. Nu era, 
cumva, începutul unui atac 1 

Foarte curînd, lucrurile se 
limpeziră, și echipajul răsuflă 
ușurat. „Robert L. Lee“ nu fu-

sese ținta nici unui atac. Se 
împotmolise numai în plasele 
unui pescador francez care-și 
întinsese prin aceste locuri nă­
voadele. Submarinul ieși la 
suprafață, spre deziluzia pes­
carilor francezi, care fuseseră 
trași o bună bucată de ceea ce 
ei credeau că este un pește 
formidabil cum nu a mai pes­
cuit nimeni pe Pămînt.

tn ciuda aparatajului elec­
tronic ultramodern cu care este 
înzestrat, submarinul nuclear 
american a trebuit să piardă 
aproape cinci ore pină să fie 
eliberat din plasele în care se 
prinsese. în acest timp, mari­
narii americani au fost obli­
gați să asculte nu numai re­
proșurile și învinuirile pesca­
rilor francezi, dar și sfaturile 
lor privind rolul plasei de 
frînghie în tactica și strategia 
bătăliilor navale nucleare, ca 
și o serie de 
acest gen.

Dar această 
submarinului 
însoțită și de 
tru balanța de plăți america­
nă. Miercuri dimineață, după 
cum anunță agenția France 
Presse, ambasadei americane 
de la Paris i s-a cerut despă­
gubiri pentru pierderile de 
material și timp suferite de 
pescarii francezi...

U. VALUREANU

alte remarci de

„înfringere" a 
nuclear a fost 
o lovitură pen-

la activitatea 
programul ara- 
Cehoslovacă va 

sa poziție

economice cu toate celelalte 
țări ale lumii care sînt intere­
sate în această dezvoltare pe 
baza egalității în drepturi, 
avantajului reciproc și fără 
discriminări.

Referindu-se 
internațională, 
tă că R. S.
formula propria 
față de problemele fundamen­
tale ale politicii mondiale, 
pornind de la raportul real 
dintre forțele internaționale și 
de la conștiința că ea consti­
tuie o parte integrantă activă 
a procesului revoluționar din 
lume. Orientarea fundamenta­
lă a politicii externe ceho­
slovace este alianța și colabo­
rarea cu Uniunea Sovietică și 
cu celelalte state socialiste. 
R. S. Cehoslovacă tinde ca re­
lațiile de prietenie cu aliații 
săi — țările comunității socia­
liste mondiale — să se adîn- 
cească și pe viitor pe baza 
respectului reciproc, suverani­
tății, egalității în drepturi și 
solidarității internaționaliste.

în ce privește țările capita­
liste cu o înaltă dezvoltare va 
fi promovată o politică activă 
de coexistență pașnică. Pozi­
ția geografică a Cehoslovaciei, 
Ia fel ca și nevoile și posibili­
tățile ei industriale impun 
promovarea unei politici euro­
pene mai active, îndreptată 
spre dezvoltarea relațiilor re­
ciproc avantajoase cu toate 
statele și organizațiile inter­
naționale și spre asigurarea 
securității colective a conti­
nentului european. Se va porni 
în mod consecvent de la exis­
tența celor două state germa­
ne, de la realitatea că R.D.G., 
ca prim stat socialist de pe te­
ritoriul german, este un factor 
important al păcii în Europa, 
de la necesitatea de a sprijini 
forțele realiste din R.F.G. și 
totodată de a contracara ten­
dințele neonaziste și revanșar­
de din această țară. Poporul 
cehoslovac dorește să trăias­
că în pace cu toate popoarele. 
El intenționează să dezvolte 
relații bune și să colaboreze cu 
toate statele în interesul con­
solidării păcii, securității in­
ternaționale și al încrederii 
reciproce în domeniile econo­
mice, cultural științific 
tehnic.

Politica noastră externă 
a folosit toate posibilitățile 
a acționa activ, nu a formulat 
cu inițiativă poziția sa pro­
prie în ce privește o serie de 
probleme internaționale im­
portante. Comitetul Central al 
P.G. din Cehoslovacia, Adu­
narea Națională, guvernul și 
ministerul corespunzător tre­
buie să lichideze rapid aceste 
neajunsuri și să urmărească 
sistematic ca politica noastră 
externă să exprime întru to­
tul atît interesele naționale cît 
și cele internaționale ale Ceho­
slovaciei socialiste.

Partidul Comunist din Ceho­
slovacia va acționa mai activ 
în domeniul mișcării comu­
niste și muncitorești interna­
ționale. Vom acorda o impor­
tanță deosebită relațiilor de 
prietenie, consultărilor reci­
proce și schimbului de expe­
riență cu P.C.U.S., cu parti­
dele comuniste și muncitorești 
ale comunității socialiste, cu 
toate celelalte partide comu­
niste frățești.

nu 
de

Consiliului General al F.S.M

Ferry-boatul neo-zeelandez „Wahine", de 9 200 tone, 
s-a scufundat ieri in imediata apropiere a portului 
Wellington (Noua Zeelandă). La bordul lui se aflau 614 
pasageri și membri ai echipajului. Nava a fost surprinsă 
de un violent ciclon, care a izbit-o de recifurile de la 
intrarea în port Deși a izbutit să se degajeze, puțind fi 
remorcat, Ferry-boatul a început să se scufunde deoarece 
apa a pătruns repede tn sala mașinilor. Numeroși pasa­
geri au sărit în marea agitată de furtună, dar numai 
jumătate din șalupele de salvare au putut fi lansate. 
O parte din pasageri, au fost salvați de un alt ferryboat 
„Aramoana" și de ambarcațiuni particulare, 56 de per­

soane și-au pierdut viața. Alți 60 de supraviețuitori au 
fost transportați de urgență la spital.

Catastrofa s-a datorat puternicului uragan, care s-a 
abătut asupra Noii Zeelande, cel mai mare din ultimii 
30 de ani, și care a provocat mari daune la Wellington, 
capitala țării, unde a distrus sute de clădiri, a avariat 
rețelele electrice și a întrerupt transporturile pe căi fe­
rate și șosele, precum și 
fonice.

Fotografia din stingă 
iar cea din dreapta redă 
fragiaților, intre care și

comunicațiile telegrafice și tele-

prezintă momentul naufragiului, 
imagini din timpul salvării nau- 
numeroși copii.

MOSCOVA 10. — Corespon­
denții noștri, N. Cristolovea- 
nu și S. Podină, transmit: 
Miercuri s-au încheiat lucră­
rile sesiunii extraordinare a 
Consiliului General al F.S.M., 
la care au luat parte repre­
zentanți ai 43 de centrale sin­
dicale naționale afiliate la 
F.S.M., invitați și observatori 
din partea a 41 de centrale 
sindicale neafiliate, autonome 
și ai unor organizații sindica­
le internaționale.

Din țara noastră a participat 
o delegație a sindicatelor, con­
dusă de tovarășul Gheorghe 
Apostol, membru al Comitetu­
lui Executiv, al Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R., 
președintele Consiliului Cen­
tral al U.G.S.R., membru al 
Consiliului General al F.S.M.

Participanții la sesiune 
și-au exprimat solidaritatea 
deplină cu cauza dreaptă a 
poporului vietnamez, au con­
damnat agresiunea imperialis­
tă a S.U.A. în Vietnam. Se­
siunea a examinat căile și 
mijloacele concrete prin care

sindicatele, indiferent de afi­
liere, toți oamenii muncii din 
întreaga lume pot să contri­
buie mai activ la întărirea 
unității de acțiune, extinde­
rea și diversificarea formelor 
de luptă împotriva agresiunii 
americane în Vietnam.

Consiliul General al F.S.M. 
a adoptat o rezoluție genera­
lă. cu privire la căile și meto­
dele de sprijinire a poporului 
vietnamez, care cheamă pe oa­
menii muncii din întreaga 
lume să lupte pentru înceta­
rea imediată a agresiunii a- 
mericane pe întregul teritoriu 
al Vietnamului, retragerea tru­
pelor americane diri Vietna­
mul de sud, rezolvarea pro­
blemei vietnameze pe baza 
pr opunerilor guvernului R. D. 
Vietnam și Frontului Național 
de Eliberare din Vietnamul 
de sud. în cadrul sesiunii a 
fost adoptat, de asemenea, un 
apel către toți muncitorii și 
membrii de sindicat din lume 
de a intensifica sprijinul a- 
cordat poporului vietnamez.

Ain Iugoslavia

a delegației Marii Adunări

De Îndată ce s-au Încheiat, la Atlanta, funeraliile pastorului 
dr. Martin Luther King, tulburările rasiale s-au extins asupra unor 
centre rămase calme în zilele imediat următoare asasinatului de la 
Memphis.

Marți seara, în orașul NE­
WARK din statul New Jersey 
cartierul negrilor a fost cuprins 
de flăcări, în urma izbucnirii a 
circa 30 de incendii din care 
numai unul a distrus 13 clădiri 
lăsînd peste 200 persoane fără 
adăpost. Cam în același timp 
au început tulburările în ora­
șul învecinat, TRENTON cu 
300 000 de locuitori. In cursul 
ciocnirilor violente care au ur­
mat intervenției poliției, un tî- 
năr negru a fost împușcat de 
polițiști. Intervenția polițiștilor, 
ajutați de membrii gărzilor na- 

împotriva unei mani- 
organizate marți după- 
de cîteva mii de negri 
primăriei din KANSAS 
a declanșat incidente

ajutați 
tionale 
festații 
amiază 
în fața 
CITY, 
grave și în acest oraș cu peste 
un milion de locuitori. Tulbură­
rile izbucnite în cartierele ne­
grilor se extind în prezent și 
asupra cartierelor locuite de 
albi. Și în acest oraș a fost ucis 
un negru și sînt semnalate in­
cendii. Un alt negru a fost ucis 
în orașul JACKSONVILLE din 
Florida, de un glonte tras din- 
tr-o mașină ocupată de albi. A 
patra persoană ucisă în cursul 
tulburărilor din seara zilei de 
marți a fost un șofer de taxi, 
la SAN FRANCISCO. Cu a- 
cesta, numărul celor uciși în 
cursul incidentelor care au ur­
mat tragicul eveniment din 
Memphis a crescut la 37. în 
orașul NEW YORK ale cărui 
ghettouri negre rămăseseră 
pînă acum relativ calme (cu 
excepția Harlemului și a car­
tierului Bedford Stuyvesant) au 
Izbucnit mairți peste 100 de in-

cendii, majoritatea în cartie­
rele BRONWSVILLE, din 
Brooklyn. Numeroase incendii 
au fost semnalate și în subur­
biile marii metropole. Zeci de 
incendii au izbucnit în cîteva 
orașe din Long Island, 350 la 
PITTSBURGH (în Pensylvania) 
însoțite de tulburări iar altele 
la WILMINGTON (statul Dela­
ware).

Pe lîngă cei 37 de morți. bi­
lanțul incidentelor, întocmit 
miercuri dimineața consemnea­
ză : 2 500 de răniți, peste 15 000 
de arestați, 2 600 de incendii, și 
pagube materiale evaluate de 
societățile de asigurare, la peste 
30 milioane de dolari (din care 
peste 10 milioane Ia Washington, 
aproape 10 milioane la Chica­
go și circa 8 milioane la Bal­
timore). Potrivit ziarului Wa­
shington Post, Pentagonul, în-

DUPĂ NU MAI PUȚIN DE 20 DE ZILE DE MUNCA 
ASIDUA, patru maiștri cofetari din capitala Japoniei au 
realizat o mașină de curse din... ciocolată. La „construcția" 
ei, ingenioșii autori au folosit apreciabila cantitate de 369 kg 
de ciocolată.

Naționale
BELGRAD 10. — Corespon­

dentul Agerpres, N. Plopeanu, 
transmite : în cursul zilei de 
miercuri, delegația Marii Adu­
nări Naționale a Republicii 
Socialiste România, condusă 
de tovarășul Ștefan Voitec, 
membru al Comitetului ~ 
cutiv al C.C. al P.C.R., 
dintele Marii Adunări 
nale a vizitat regiunea 
nia din R. S. Croația.

La gara Osiek, oaspeții ro­
mâni au fost întîmpinați de 
Mio Brlrici, vicepreședintele 
Skupștinei orășenești și de 
alte persoane oficiale. Apoi, 
delegația a vizitat mai multe 
secții ale combinatului agro­
industrial, „Belie". Directorul 
general al Combinatului, Vie- 
koslav Cikai, a vorbit despre 
realizările acestei unități, 
care se întind pe o suprafață 
de 36 000 hectare.

Seara, președintele Skupști-

a României
nei comunale din Beli Manas- 
tir, Bela Șagi, a oferit un 
dineu în cinstea delegației 
parlamentare române.

Exe- 
preșe- 
Națio- 
Bara-

A V

POLITICE

grijorat c& toebuie să facă față 
unui nou „front* — Intern — 
pe lîngă cel din Vietnam, a che­
mat în serviciul activ garda na­
țională din 
și districtul 
precedent 
Unite

12 state ale S.U.A. 
Columbia, fapt fără 
în istoria Statelor

★

în contextul evenimentelor 
legate de crima de la Memphis, 
două știri difuzate miercuri de 
agențiile de presă rețin atenția 
opiniei publice : i 
tarului motelului 
unde a fost 
King a murit 
oraș. A doua 
restarea, în 
(statul Missouri), a unui indi­
vid suspect, pe nume Lynn C. 
Cleveland, în vîrstă de 33 de 
ani, originar din Texas, ale că­
rui semnalmente concordă în- 
tr-o anumită măsură cu „portre, 
tul-robot" ale asasinului din 
Memphis. Interogarea lui este în 
curs.

soția proprie- 
l „Lorraine", 

asasinat pastorul 
într-un spital din 
știre relatează a- 
localitatea Joplin

IN CÎTEVA rtnduri

• LA 9 APRILIE, ambasadorii Republicii Socialiste Ro­
mânia la Moscova, Londra și Washington au depus la gu­
vernele Uniunii Sovietice, Marii Britanii și respectiv Sta­
telor Unite, instrumentele de ratificare de către Republica 
Socialistă România a Tratatului cu privire la principiile 
care guvernează activitatea statelor în explorarea și folo­
sirea spațiului extraatmosferic, a Lunii și altor corpuri ce­
rești.

• EMITEREA UNOR TIMBRE POȘTALE OMAGIALE 
pentru a marca cea de a XX-a aniversare a Organizației 
Mondiale a Sănătății a anunțat un grup de 50 de țări și 
teritorii.

• AJUTOARE ALIMENTARE In valoare de 800 000 de 
dolari a acordat Indoneziei Organizația Națiunilor Unite 
pentru Alimentație și Agricultură.. Acestea urmează să 
fie distribuite celor 60 000 de persoane din Insula Java 
care au avut de suferit de pe urma ploilor catastrofale de 
la începutul anului.

• PROTOCOLUL COMERCIAL SOVIETO-JAPONEZ 
PE ANUL 1968 a fost semnat la Tokio. Documentul pre­
vede o nouă extindere a schimburilor de mărfuri dintre 
cele două țări.

• 30 DE CUTREMURE au fost Înregistrate în ultimele 
24 de ore de aparatele Observatorului seismologie de la 
Skoplie (Jugoslavia). Epicentrul tuturor acestor cutremure 
s-a aflat la 18 km de satul Debar — teatru] cutremurului 
catastrofal din noiembrie 1967.

• ACORDUL PRIVIND SCHIMBUL DE MĂRFURI 
pe anul 1968 între R.P. Chineză și R.P. Polonă a fost sem­
nat la Pekin.

• O EXPOZIȚIE DE FOTOGRAFII, intitulată „România 
azi“, a fost deschisă în orașul finlandez Lahti, sub auspi­
ciile Asociației de prietenie Finlanda-România.

Republica Dahomey, mica 
tară africană care în ul­
timii patru ani a cunos­

cut tot atîtea lovituri dc 
se află în fața alegerile 
zidențiale cu o supraabunden­
ță de candidați, civili și mili­
tari, bîntuită de temeri în le­
gătură cu noi crize politice. 
Actualul mers al evenimente­
lor pare să confirme aceste 
temeri.

După cum se știe, toți cel 
patru președinți răsturnați 
prin lovitură de stat au pără­
sit țara. Trei dintre ei (Hubert 
Maga, Sourou Migan Apithy 
și Justin Ahomadegbe) se află 
la Paris, iar al patrulea, gene­
ralul Christophe Soglo, înlă­
turat de la putere în urma lo­
viturii de stat militare din de­
cembrie 1967, s-a stabilit în 
Coasta de Fildeș. O 
adoptată săptămîna trSbTM 
de guvernul militar de la Co­
tonou interzice foștilor pre­
ședinți, vicepreședinți și prim- 
miniștri să participe la alege­
rile pentru funcția de pre­
ședinte al țării.

Această măsură a stîrnit 
reacția celor înlăturați de la 
putere, care se pregăteau să 
ceară sufragiile populației din 
Dahomey. Ziarul Le Figaro 
menționează că Maga a trimis 
o telegramă guvernului de la 
Cotonou pentru a face act ofi­
cial de candidatură; de ase­
menea, a trimis o scrisoare 
Curții Supreme în care a pro­
testat împotriva decretului 
prezidențial, pe care îl consi­
deră contrar Constituției. A- 
pithy și-a anunțat și el candi­
datura.

Militarii se mențin într-o 
espectativă prudentă așa in­
cit este greu de aflat care sînt 
intențiile lor. Rămîne de vă­
zut dacă vor prezenta un can­
didat unic — care poate fi ac­
tualul președinte, Alphonse 
Alley — sau dacă, dimpotri­
vă, vor desemna 
candidați. Ziarul 
este de părere că 
clusă o puternică 
între militari, apreciind că or­
donanța adoptată săptămîna 
trecută ar fi fost făcută de lo- 
cotenent-colonelul Alley sub 
presiunea tinerilor săi colegi. 
Astfel, șeful statului dahomey- 
an este acuzat de a fi răpit 
dreptul civililor la președinție. 
Aceasta în 
trei foști 
nunțaseră 
în alegeri 
unică. Ei 
vină în Dahomey și, după ce 
se vor consulta cu partizanii 
lor, să cadă de acord cu can­
didatura aceluia care va avea 
cele mai mari șanse de a fi 
ales președinte

In momentul cînd se înmul­
țesc manevrele candidaților la 
președinție, generalul Soglo 
lasă impresia că a renunțat 
la ambițiile politice. Observa­
torii sînt de părere că gene­
ralul Soglo mizează pe eveni­
mente de ultimă oră, care nu 
sînt de loc excluse Pe de altă 
parte, din Paris se anunță că 
Maga se pregătește să se 
reîntoarcă la Cotonou. Apithy 
și-a anunțat aceeași intenție. 
Reapare, în acest fel, posibilita­
tea unor noi tulburări în ca­
pitala Dahomey-ului.

mai mulți 
Le Monde 
nu este ex- 
concurență

momentul cînd cei 
președinți civili a- 
că se vor prezenta 
sub o candidatură 

se înțeleseseră să
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